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ВСТУП 

Значення зовнішньоекономічної діяльності в розвитку економіки 

всіх країн, у тому числі й України, постійно зростає. Історичний досвід 

підтверджує вигідність розширення участі країн у міжнародному 

поділі праці і різноманітних формах міжнародного бізнесу. І навпаки, 

згортання зовнішньоекономічної діяльності неминуче призводить до 

уповільнення соціально-економічного розвитку країни, виникнення 

складних проблем, які неможливо вирішити не лише в економіці, але і 

в інших сферах суспільного життя. Тому процес глобалізації та 

інтернаціоналізації господарського життя можна вважати 

закономірним з огляду на посилення взаємозалежності між країнами і 

зростаючу схожість їх економік. У сучасному світі чіткіше 

простежується тенденція до інтеграції в міжнародному економічному 

просторі. 

Доказом цього є тісна взаємозалежність виробництва і 

міжнародної торгівлі. 

Сьогодні більшість товарів надходить на ринок через зовнішню 

торгівлю або виготовляється з використанням складників, що 

завозяться з-за кордону. 

Комплексні економічні перетворення, що відбуваються сьогодні в 

Україні, мають на меті не лише виробити моделі та механізми 

побудови і послідовної реалізації сучасних економічних відносин, але 

й поступову інтеграцію українських підприємств у міжнародні 

економічні зв'язки, з одного боку, і залучення іноземних підприємців 

до діяльності в Україні, - з іншого. 
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Розвиток продуктивних сил країн неминуче веде їх до виходу на 

зовнішній ринок, до зростання міжнародних зв’язків, сприяє 

інтернаціоналізації господарського життя. 

Зовнішньоекономічна діяльність діє змогу прискорювати 

науково-технічний прогрес завдяки організації спільних досліджень, 

швидкому переобладнанню сучасною технікою цілих галузей і 

виробництв, сприяє розв'язанню багатьох соціальних проблем. Отже, 

зовнішньоекономічні зв'язки стають одним з основних чинників 

розвитку господарства України. 

Саме тому набуття теоретичних знань і практичних навичок в 

сфері зовнішньоекономічної діяльності є необхідною умовою всебічної 

і поглибленої підготовки майбутнього фахівця в галузі менеджменту 

ЗЕД. 

Метою вивчення дисципліни є засвоєння теоретичних основ 

зовнішньоекономічної діяльності (ЗЕД), набуття системних знань і 

навичок щодо забезпечення економічної ефективності ЗЕД у різних 

сферах діяльності. 

Основними завданнями, що мають бути вирішені в процесі 

викладання дисципліни, є усвідомлення: 

- специфіки механізму функціонування зовнішньоекономічної 

діяльності в Україні на сучасному етапі; 

- нормативної бази щодо регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності підприємств; 

- методів оцінки тенденцій, суперечностей та доцільності 

діяльності у визначенні головних напрямків зовнішньоекономічної 

діяльності для підприємств різних форм власності, що є суб’єктами 

зовнішньоекономічної діяльності; 
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- специфіки запровадження різних форм виходу на зовнішні 

ринки; 

- основних процедур щодо укладання зовнішньоекономічних 

контрактів; 

- методів і способів визначення ефективності укладених угод і 

зовнішньоекономічної діяльності підприємства в цілому. 

Предметом вивчення дисципліни є сукупність господарських, 

економічних, правових, фінансових відносин у сфері економічної 

діяльності між підприємствами України – суб’єктами ЗЕД та 

іноземними фірмами як на території України, так і за ї межами. 

Навчальна дисципліна «Зовнішньоекономічна діяльність» 

посідає тісно пов’язана із вивченням таких курсів, як 

«Мікроекономіка», «Макроекономіка», «Міжнародні економічні 

відносини», «Маркетинг», «Менеджмент». 

Після вивчення курсу студент повинен знати: 

- нормативні документи ЗЕД, 

- інфраструктуру ЗЕД, 

- прийоми планування, організації, регулювання і контролю ЗЕД 

на рівні підприємства, 

- види зовнішньоекономічних операцій. 

Після вивчення курсу студент повинен вміти: 

- складати текст контракту, 

- складати схему потенційних операцій, 

- розробити план виходу підприємства на завнішній ринок, 

- визначати ефективність зовнішньоекономічних операцій 
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2. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 
 
Змістовий модуль 1. Основи організації зовнішньоекономічної 

діяльності. 
Тема 1. Сутність і фактори розвитку зовнішньоекономічної 

діяльності. Зовнішньоекономічний комплекс держави. Суб'єкти й 
основні форми ЗЕД.  Принципи здійснення зовнішньоекономічної 
діяльності. 

Тема 2.  Зовнішньоекономічна політика держави. Етапи розвитку 
ЗЕД в Україні. Система показників розвитку міжнародної торгівлі.  

Тема 3. Сутність і основні суб'єкти регулювання ЗЕД. 
Мікрорегулювання ЗЕД. Державні органи управління ЗЕД 
(макрорегулювання). Інструменти зовнішньоторговельної політики на 
національному рівні. Міжнародні інститути зовнішньоекономічного 
регулювання. 

 
Змістовий модуль 2. Управління зовнішньоекономічною 

діяльністю. 
Тема 4. Суть і принципи митного регулювання ЗЕД в Україні.  

Поняття і види митних режимів.  Товарна номенклатура ЗЕД. Митне 
декларування та порядок його здійснення. Митні документи та 
специфіка їх оформлення. 

Тема 5.  Види та нарахування податків  у ЗЕД (ПДВ, мито, 
акцизний збір). Особливості нарахування податків і зборів 
(обов’язкових платежів) залежно від митного режиму. 

Тема 6. Нетарифні засоби регулювання ЗЕД, їх класифікація.  
Кількісні обмеження:  ліцензування і квотування. 

Тема 7. Загальна характеристика світового валютного ринку. 
Механізм валютного регулювання. Об'єкт і інструменти валютного 
регулювання. Валютні ринки й валютні курси. Основні валютні 
операції в сучасній ЗЕД. Особливості та інструменти регулювання 
валютних ринків. Проблеми валютного регулювання в Україні. 

Тема 8. Види і засоби платежу. Форми розрахунків: 
документарний акредитив, документарне інкасо, банківський переказ, 
відкритий рахунок. 
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Змістовий модуль 3. Організація проведення 

зовнішньоекономічної діяльності та аналіз її ефективності. 
Тема 9.  Стратегії розвитку підприємства в сфері ЗЕД. 

Класифікація форм виходу на зовнішні ринки. Пошук та вибір 
закордонного партнера. 

Тема 10.  Основи і особливості ціноутворення на світовому ринку.  
Особливості сучасної зовнішньоторговельної цінової стратегії фірми. 
Основні ціни зовнішньоторговельних контрактів. Базові умови 
поставки Incoterms -2010. 

Тема 11. Сутність і класифікація посередницьких операцій у ЗЕД. 
Основні суб'єкти міжнародного торгового посередництва. 

Тема 12.  Поняття, сутність, зміст і види міжнародних 
організаційних угод.  Міжнародні зустрічні операції на безвалютній 
основі. Компенсаційні угоди на комерційні основі. 

Тема 13. Роль транспорту в зовнішньоекономічній діяльності 
підприємства. Транспортні операції.  Організація  міжнародних  
перевезень  основними  видами транспорту. 

Тема 14. Суть і особливості оформлення зовнішньоторгового 
контракту.  Типові контракти в ЗЕД. Основні статті типового договору 
міжнародної купівлі-продажу. 

Тема 15. Сутність і основні показники зовнішньоторговельної 
діяльності підприємства. Показники ефективності зовнішнього 
інвестування і кредитування. Інтегральні показники ефективності ЗЕД. 

Тема 16. Поняття, сутність, класифікація ризиків ЗЕД. 
Страхування валютних ризиків. Специфіка страхування вантажів при 
експортно-імпортних операціях. 

Тема 17. Суть, завдання, класифікація спеціальних (вільних) 
економічних зон (СЕЗ). Діяльність ВЕЗ в Україні. 
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ТЕМАТИКА І ПЛАНИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ  

 

Тема 1: Зовнішньоекономічна діяльність та її роль у розвитку 
національної економіки 

 
Мета вивчення: формування системи теоретико-прикладних знань 

про зовнішньоекономічну діяльність та її роль у розвитку національної 
економіки 

 
План практичного заняття: 

І. Питання для обговорення: 
1.Зовнішньоекономічний комплекс держави.  
2.Суб'єкти й основні форми ЗЕД.   
3.Принципи здійснення зовнішньоекономічної діяльності. 
 
ІІ. Практичні завдання: 
1. Опрацювати ЗУ «Про ЗЕД». Закон від 16.04.1991 № 959-XII 
(Редакція станом на 28.06.2015) 
Розглянути основні поняття: «ЗЕД»,  суб'єкти, об’єкти, види ЗЕД.   
2. Принципи здійснення зовнішньоекономічної діяльності згідно 
ЗУ«Про ЗЕД» Закон від 16.04.1991 № 959-XII (Редакція станом на 
28.06.2015) . 
 
ІІІ. Тестові завдання: 
1.Зовнішньоекономічна діяльність – це: 
а) сукупність експортно -імпортних операцій країни; 
б) продаж інвестицій; 
в) продаж – купівля рідкісного товару; 
г) категорія міжнародної економіки, що передбачає дослідження 
міжнародних економічних відносин.  
2. Суб’єктами ЗЕД є: 
 а) держава та державні органи; 
 б) держава, фізичні та юридичні особи;  
 в) фізичні та юридичні особи; 
 г) Верховна Рада, президент та Кабінет Міністрів України. 
3. Сукупність форм, засобів та методів відносин на макро- і мегарівнях: 
 а) міжнародні економічні відносини; 
 б) міжнародна економіка; 
 в) зовнішньоекономічна діяльність;  
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 г) зовнішньоекономічні зв’язки. 
4. Здійснення зовнішньоекономічної діяльності регламентується 
законом України про: 
а) «Про єдиний митний тариф»; 
б) «Про ЗЕД»; 
в) «Про режим іноземного інвестування»; 
г) «Про підприємництво». 
5. На якому етапі розвитку ЗЕД в Україні було прийнято базові 
закони«Про єдиний митний тариф», «Про ЗЕД»; «Про режим 
іноземного інвестування», «Про підприємництво»: 
а) радянський; 
б) перехідний від раданського; 
в) етап незалежності. 
6. В якому році було прийнято закон України «Про 
зовнішньоекономічну діяльність»?: 
а) 1990р; 
б) 2000р; 
в) 1991р; 
г) 2006р. 
7. На якому етапі розвитку ЗЕД в Україна стала членом Світового 
банку, СОТ, МВФ: 
а) радянський; 
б) перехідний від раданського; 
в) етап незалежності. 
8. Пріоритетними напрямками розвитку ЗЕД на сучасному етапі є: 
а) Вступ у СОТ; 
б) Створення зони вільної торгівлі з ЄС, поступова інтеграція 
економіки України в загальноєвропейський простір; 
в) Реалізація потенціалу торгово-економічного співробітництва з 
Росією та ін. країнами СНД; 
г) збільшення обсягу імпортної продукції шляхом співробітництва з 
ЄС 
д) Нарощування експортного потенціалу шляхом диверсифікованості 
виробництва з поступовим збільшенням частки наукомісткої продукції 
9. Принцип свободи зовнішньоекономічного підприємництва полягає  
у: 
а) праві суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності добровільно 
вступати у зовнішньоекономічні зв'язки;  
б) праві суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності здійснювати її в 
будь-яких формах, які прямо не заборонені чинними законами 
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України;  
в) виключному праві власності суб'єктів зовнішньоекономічної 
діяльності на всі одержані ними результати зовнішньоекономічної 
діяльності;  
г) рівності перед законом всіх суб'єктів зовнішньоекономічної 
діяльності, незалежно від форм власності, в тому числі держави, при 
здійсненні зовнішньоекономічної діяльності;  
10. До видів зовнішньоекономічної діяльності, які здійснюють в 
Україні суб'єкти цієї діяльності, належать:  
а) експорт та імпорт товарів, капіталів та робочої сили;  
б) наукова, науково-технічна, науково-виробнича, виробнича, 
навчальна та інша кооперація з іноземними суб'єктами господарської 
діяльності; навчання та підготовка спеціалістів на комерційній основі;  
в) кредитні та розрахункові операції між суб'єктами 
зовнішньоекономічної діяльності України;  
г) виробництво сільськогосподарської продукції. 

 
2. Доповніть: 
Зовнішньоекономічна діяльність - діяльність суб'єктів 

господарської діяльності України та іноземних суб'єктів господарської 
діяльності, _____________, що має місце як на території України, так і 
за її межами;  

Принцип юридичної рівності і недискримінації, що полягає у 
неприпустимості обмежувальної діяльності з боку будь-яких її 
суб'єктів, крім випадків, передбачених цим Законом;  
Суб'єкти зовнішньоекономічної діяльності  

Суб'єктами зовнішньоекономічної діяльності в Україні є спільні 
піприємства за участю суб'єктів господарської діяльності України та 
іноземних суб'єктів господарської діяльності, зареєстровані як такі в 
Україні і які мають постійне місцезнаходження на території України.  
 Зовнішньоекономічний комплекс країни - сукупність галузей, 
підгалузей, підприємств і організацій, що виробляють продукцію на 
експорт або використовують імпортну продукцію та здійснюють інші 
види ЗЕД. 

 
Основні поняття: зовнішньоекономічна діяльність, зовнішня 

торгівля, зовнішньоекономічна політика, валютний курс, суб’єкт 
зовнішньоекономічної діяльності, зовнішньоекономічне 
підприємництво. 
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Тема 2: Основні напрями і показники розвитку 
зовнішньоекономічної діяльності в Україні 

 
Мета вивчення: навчити студентів здійснювати розрахунки основних 

показників розвитку зовнішньоекономічної діяльності  та робити 
відповідні висновки 

 
План практичного заняття: 

 
І. Питання для обговорення: 

1.Розкрийте сутність зовнішньоекономічної політики. 
2. Як Ви вважаєте, що є метою зовнішньоекономічної політики? 
3. Які цілі й інструменти реалізації зовнішньоекономічної 

політики Ви знаєте? 
4. Назвіть та охарактеризуйте етапи розвитку ЗЕД в Україні. 
5. Назвіть обсягові показники розвитку зовнішньої торгівлі.  
6. Охарактеризуйте результуючі показники розвитку зовнішньої 

торгівлі. 
7. Назвіть структурні показники розвитку зовнішньої торгівлі. 
8. Назвіть показники інтенсивності міжнародної торгівлі. 
9. Як розраховуються показники економічної ефективності 

експорту та імпорту? 
 
ІІ. Практичні завдання: 
1. За допомогою приведених статистичних даних 

(http://www.ukrstat.gov.ua) виконати наступні завдання: 
1.Розрахувати та зробити висновки щодо змін основних показників 

розвитку зовнішньоекономічної діяльності   України за 3 останні роки. 
2.Провести аналіз та зробити відповідні висновки стану платіжного 

балансу України за останні 3 роки.  
 

Основні поняття: рентабельність експорту (імпорту), економічний 
ефект експорту/ імпорту,економічна ефективність, імпортна квота, 
експортна квота, зовнішньоторговельна квота, індекс географічної 
концентрації експорту (або імпорту) товару, індекс диверсифікації 
експорту, товарна структура експорту.  
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Тема 3: Система регулювання ЗЕД в Україні 
 
Мета вивчення: ознайомити студентів із системою регулювання ЗЕД 

в Україні 
 

План практичного заняття: 
 
І. Питання для обговорення: 
1.Охарактеризуйте значення макроекономічного підходу в 

регулюванні світової економіки і зовнішньоекономічних зв'язків. 
2. Назвіть основні інституції регулювання на багатосторонньому і 

національному рівнях. 
3. Назвіть засоби зовнішньоекономічного регулювання. 
4. Який комплекс інструментів регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності Ви знаєте? 
 
ІІ. Практичні завдання: 
1. За даними офіційних сайтів:  http://zakon.rada.gov.ua; 

http://www.kmu.gov.ua; http://www.me.gov.ua; http://www.minfin.gov.ua; 
http://www.bank.gov.ua; http://www.rtpp.com.ua визначити функції, мету 
створення, завдання, структуру і компетенції  державних та 
недержавних органів, що здійснюють  регулювання 
зовнішньоекономічної діяльності в Україні. (Верховна Рада України, 
Кабінет Міністрів України, Національний Банк України, Державна 
фіскальна служба України, Міністерство економічного розвитку і 
торгівлі, Антимонопольний комітет України, Торгово-промислова 
палата України, спілка українських промисловців і підприємців)  

 
Основні поняття: механізм регулювання ЗЕД, цілі, суб'єкти й 

інструменти регулювання ЗЕД, державне регулювання 
зовнішньоекономічної діяльності, органи державного регулювання 
ЗЕД, механізм державного регулювання ЗЕД, торговельно-політичні й 
валютно-політичні інструменти регулювання   
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Тема 4: Митно-тарифне регулювання ЗЕД 
 
Мета вивчення: формування системи теоретико-прикладних знань 

щодо сутності та принципів митного регулювання ЗЕД. Набуття 
студентами знань щодо процедури митного декларування. 

 
 

План практичного заняття: 
 
І. Питання для обговорення: 

1.  Сутність та принципи митного регулювання ЗЕД. Назвіть органи 
державної влади що здійснюють регулювання митної справи в Україні? 
2. Розкрийте суть Єдиного митного тарифу України. Які види мита Ви 
знаєте? Навіщо встановлюють особливі види мита? 
3.  Характеристика митних режимів.  
4. Декларування товарів: форми та процедури.  
5. Основні митні документи.  
6. Що таке митна вартість товару і як вона визначається? 

 
ІІ. Практичні завдання: 

 Ставки деяких митних зборів, які передбачені 
 Митним кодексом України 

Таблиця 1 
Вид митного збору  Розмір ставки (дол. США) 

1. За митне оформлення товарів 
до 100 дол.США; не стягується 
- від 100 до 1000 дол. США;  5 
- понад 1000дол. США. 0,2 % від митної вартості товару 
2. За митне оформлення у випадку ввезення на митний ліцензійний 
склад 
- по кожній вантажній митній 
декларації; 

30 

- по кожному додатковому 
аркушу до неї. 

15 

3. При знаходженні товару під митним контролем 
- перші 15 календарних діб;  не стягується 
- за кожну наступну добу  0,05% від митної вартості товару 
4. За митне оформлення товарів й інших предметів в зонах митного 



15 
 

контролю на території підприємства, або в неробочий для митниці 
час, вихідні і святкові дні (за один час роботи, незалежно від 
кількості співробітників, що задіяні в оформленні) 
- в робочий час на території 
підприємства; 

20 
 

- в неробочий час, вихідні дні;  
 

40 

- у святкові дні.  
 

50 

5. За митне оформлення 
транспортного засобу 
індивідуального користування, 
якщо цей засіб використовується 
для перевезення товарів в 
обсягах, що підлягають сплаті 
мита. 

10 
 

 
 

Задача 1. 
Визначте суму митних зборів, що підлягають сплаті, якщо митна 

вартість товару складає 134 тис. дол. США. Товар знаходився на 
ліцензійному складі протягом 22 діб. 
 

 
Задача 2. 

Визначте суму митних зборів, що підлягають сплаті, якщо митна 
вартість товару складає 214 тис. дол. США. Товар знаходився на 
ліцензійному складі протягом 27 діб. Митне оформлення 
здійснювалося 3 працівниками митниці в вихідний день протягом 4 
годин. 

 
Задача 3. 

Вантаж надійшов до митниці призначення ДАТА 1 Власник 
вантажу надав вантаж до митного оформлення ДАТА 2, цією ж датою 
вантаж знято з митного контролю. Митне оформлення проведено N 
працівниками митниці в неробочий час, які працювали протягом J 
годин. Визначте суму митних зборів за перебування під митним 
контролем та проведення митного оформлення, якщо відомо, що митна 
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вартість товару складає L грн. Курс НБУ на момент сплати митних 
борів склав 7,98 грн/ дол. США. 

Таблиця 2 
Варіан
т 

Дата 1 Дата 2 N 
працівни

ків 

J годин L грн 

1 10.03.2010  24.04.2010  2 3 123 000 
2 15.04.2010  11.06.2010  2 4 232 000 
3 20.06.2010  25.09.2010  3 3 145 000 
4 23.08.2010  27.09.2010  2 4 256 000 
5 01.05.2010  21.05.2010  3 4 156 000 
6 06.04.2010  21.04.2010  4 4 234 000 
7 22.07.2010  02.09.2010  2 4 267 000 
8 12.09.2010  10.10.2010  3 4 178 000 
9 21.07.2010  01.09.2010  3 3 165 000 
10 05.06.2010  07.07.2010  2 2 251 000 
11 23.07.2010  15.09.2010  3 3 287 000 
12 16.08.2010  29.09.2010  3 3 178 000 
13 02.04.2010  11.05.2010  2 2 159 000 
14 14.03.2010  25.04.2010  3 3 168 000 
15 12.05.2010  13.06.2010  3 3 186 000 
16 24.06.2010  18.10.2010  4 4 243 000 
17 25.09.2010  23.08.2010  2 3 192 000 
18 11.07.2010  19.07.2010  3 2 207 000 

 
 

Задача 4 
Фірма ввозить 5 тон  алюмінію з України до Польщі за ціною 

1873 євро за 1т. Митний збір на вивезення з України алюмінію 
становить 130 євро за 1т. До вступу в ЄС у Польщі митний збір на 
ввезення цього виду товару не стягувався, після вступу до ЄС митний 
збір становить 6% вартості товару, який ввозиться. Визначте, як 
зміниться ціна 1 т. алюмінію і вартість товару, що ввозиться до 
Польщі, після вступу до ЄС. 

 
Задача 5 

Уряд країни ухвалює рішення про запровадження мита на 
імпорт олії у розмірі 40 центів за 1 кг. Світова ціна на олію становить 
800 дол за тонну. Обсяг виробництва олії в країні за вільної торгівлі 
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становить 50 тис. тон, а за наявності ввізного мита – 60 тис. тон. Обсяг 
споживання олії за вільної торгівлі становить 120 тис. тон, а за 
імпортного мита – 100 тис. тон. Різницю між споживанням і 
виробництвом олії країна покриває за рахунок імпорту. 

Обчисліть: 
1. витрати споживачів даної країни від запровадження ввізного мита; 
2. виграш вітчизняних виробників від цього заходу; 
3. збільшення доходів державного бюджету від запровадження 
ввізного мита; 
4. чисті втрати національного добробуту країни від обмеження 
імпорту. 

 
Задача 6 

Світова ціна на канадську пшеницю складає 120 дол за 1 тону. 
Уряд Росії розглядає питання про введення специфічного імпортного 
тарифу 20 дол за 1 т для поповнення державного бюджету. Внутрішнє 
річне виробництво пшениці складає 100 млн. т, споживання – 140 млн. 
т, а імпорт  - 40 млн. т.  

По оцінках, скорочення російського попиту на пшеницю 
приведе до падіння світової ціни на неї на 5 дол за 1 т, її внутрішнє 
виробництво  складе 110 млн. т, споживання скоротиться до 120 млн. т, 
а імпорт  - до 10 млн. т. 

Розрахувати:  
1. Розмір доходів бюджету від введення імпортного тарифу; 
2. Доходи одержувані Росією в результаті поліпшення умов торгівлі; 
3. Втрати від меншої ефективності внутрішнього виробництва і від 
скорочення внутрішнього споживання пшениці; 

Зростання доходів місцевих виробників 
 
ІІІ. Тестові завдання: 

1.Митне регулювання поділяється на два рівня: 
а) регіональне та національне;  
б) міжнародне та регіональне; 
в) національне та міжрегіональне; 
г) міжнародне та національне.  
2. Відносини, що виникають між державою і суб’єктами ЗЕД з приводу 
умов перетинання національного кордону товарами, капіталами, 
робочою силою називаються: 
а) експорт-імпорт; 
б) митним регулюванням;  
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в) зовнішнею торгівлею ; 
г) зовнішньоторговельним оборотом. 
3. Оплата послуг, що надають суб’єктам ЗЕД працівники митниці 
називається: 
а) митним тарифом; 
б) митним податком; 
в) митними зборами;  
г) ставкою митного податку. 
4. Податок, що розраховується як відсоток від вартості товару, що 
підлягає експорту чи імпорту називається: 
а) компенсаційним митом; 
б) акцизним збором; 
в) митними зборами; 
г) адвалорним митом.  
5. Мито, яке стягується зверху встановленого мита називається:  
а) компенсаційне мито;  
б) адвалорне мито; 
в) антидемпінгове мито; 
г) фіскальне мито. 
6. Митні податки в Україні стягуються в: 
а) доларах США; 
б) національній валюті суб’єкта ЗЕД, з якого стягується мито; 
в) національній валюті України;   
г) євро. 
7. Існує два вида адвалорного мита: 
а) максимальне і мінімальне;  
б) імпортне та експортне; 
в) специфічне та альтернативне; 
г) постійне та змінне. 
8. Митну політику України визначає: 
а) президент; 
б) уряд;  
в) Міністерство економіки та з питань європейської інтеграції України; 
г) Верховна рада України.  
9. Ставка адвалорного мита: 
а) стабільна; 
б) із збільшенням ціни товару, збільшується ставка адвалорлого мита;  
в) із збільшенням ціни товару, зменшується ставка адвалроного мита;  
г) із зменшенням ціни товару, зменшується ставка адвалорного мита. 
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10. Тариф, тверда ставка, яка застосовується до переліку товарів, що 
підлягають експорту чи імпорту із зазначенням проти кожного розміру 
митного податку, у вигляді відсотка називається: 
а) специфічне мито;  
б) комбіноване мито; 
в) адвалорне мито; 
г) компенсаційне мито. 
11. Митне регулювання передбачає оподаткування 
а) товарів які ввозяться в Україну 
б) товари які вивозяться з України 
в) товари, що транспортуються через Україну 
г) вірними є всі відповіді  
12. Орієнтовані ціни на товари, які реалізуються на світовому ринку 
а) зразок мит 
б) моніторинг індикативних цін  
в) примірник податків 
г) єдиний митний тариф 
 

Основні поняття: Митна справа; митне регулювання; митна 
територія; митний кордон України; Державна митна служба 
України; єдиний митний тариф; мито; види мита: адвалорне, 
специфічне, комбіноване, ввізне, вивізне, транзитне; особливі види 
мита: спеціальне, антидемпінгове, компенсаційне; митна вартість 
товарів; країна походження товару; українська класифікація товарів 
зовнішньоекономічної діяльності; митний контроль; зони митного 
контролю; митне оформлення; декларант; митна декларація; 
акцизний збір. 
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Тема 5: Загальнодержавні податки у сфері ЗЕД 
 
Мета вивчення: навчити студентів нараховувати загальнодержавні 

податки у сфері ЗЕД 
 

План практичного заняття: 
 
І. Питання для обговорення: 

1. Функції, види та нарахування податків  у ЗЕД (мито,  митні збори,  
акцизний збір, ПДВ, єдиний збір) 
2. Особливості нарахування податків і зборів (обов’язкових платежів) 
залежно від митного режиму. 

 
ІІ. Практичні завдання: 

 
Задача 1. 

Розрахуйте суму митних платежів (мита, митного збору, 
акцизного збору та податку на додану вартість) на партію 
імпортованого товару  

 
Вихідні дані для розрахунку митних платежів 

 

Назва товару Кількість 
Митна 

вартість 
одиниці 
товару, $ 

Ставка 
акцизного 
збору, % 

Ставка 
мита,% 

1. Кузови  20 
 

2225 
 

5 
 

10 
 

2. Мопеди 24 2180 5 10 
 

Курс: 1 $ - 26,0 грн,  ПДВ – 20% 
митний збір за митне оформлення товару – 0,2% від митної 
вартості. 

 
Задача 2. 

Українське підприємство ввозить товари з Польщі, для подальшої їх 
реалізації на внутрішньому ринку. Визначити суму платежів, що 
необхідно сплатити до бюджету при ввозі на митну територію України 
товарів. 
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Вихідні умови для розрахунку 

 
Країна 
експортер 

 

Найменування 
товару 

 

Ціна за 
одиницю 

виміру 

Загальна 
кількість, 

шт 

Умови 
постачання 

Курс 
НБУ 
 

Польща Пральні 
машини 

562 
дол.США 

400 шт. СІР 
 

26 дол. 
США 

 
 

Структура витрат до ціни контракту 
 

№ Витрати 
 

Питома вага 
витрат до ціни 

контракту 
1 Ціна контракту на умовах постачання 

СІР  
100 % 

2 Витрати на транспортування в порт 
призначення  

4 

3  Витрати на завантаження та 
розвантаження судна  

2 

4  Морський фрахт  17 
5  Страхування  7 
6 Послуги експедитора  3 

 
Примітка: 
1. ПДВ – 20%; 2. ставка мита складає 10%. 
3. митний збір за митне оформлення товару – 0,2% від митної 
вартості. 
           

  Основні поняття: митна вартість товарів; митний контроль; 
зони митного контролю; ПДВ; мито; акцизний збір; митне 
оформлення; декларант; митна декларація; акцизний збір. 

 
 
 
 
 
 



22 
 

Тема 6:  Нетарифне регулювання ЗЕД 
 
Мета вивчення: формування у студентів системи теоретико-

прикладних знань щодо нетарифного регулювання 
зовнішньоекономічної діяльності 

 
План практичного заняття: 

 
І. Питання для обговорення: 
 

1.Нетарифні засоби регулювання ЗЕД, їх класифікація та 
характеристика. 
2.  Кількісні обмеження:  ліцензування і квотування. 
3. Технічні бар’єри.  
4. Сутність політики державних закупівель. 
5. Фінансові заходи нетарифного регулювання: експортні субсидії, 
експортні кредити, спеціальні імпортні процедури. 
6. Антидемпінгові заходи та антидемпінгові мита. 
7. Сертифікація та стандартизація імпортних товарів. 
ІІ. Навчальне завдання: 
а) Охарактеризуйте інструменти нетарифних обмежень: 
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б) Охарактеризуйте схему:  

 
 
в) Приведіть приклади чинних антидемпінгових, компенсаційних та 

спеціальних заходів щодо імпорту товарів в Україну. 
 
ІІІ. Тестові завдання: 

1. Кількісне обмеження експорту чи імпорту товарів на певний період 
часу: 
а) дозвіл; 
б) патент; 
в) ліцензія; 
г) квота.  
2. Діяльність державних органів з управління обігом валюти, контролю 
за валютними операціями, обмеження використання іноземної валюти: 
а) квотування; 
б) ліцензування; 
в) митне регулювання; 
г) валютне регулювання.  
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3. Кількісне обмеження експорту чи імпорту товарів на певний період 
часу: 
а) квота  
б) патент 
в) лізинг 
г) коносамент 
4.Квота, яка встановлюється щодо товару з визначенням конкретної 
країни, куди товар може експортуватися або з якої він імпортується: 
а) глобальна; 
б)групова; 
в)конкретна; 
г)специфічна. 
5. Узгоджене скасування групою країн національних мит тарифів і 
запровадження загального митного тарифу і єдиної системи 
нетарифного регулювання торгівлі щодо третіх країн називається: 
а)спільний ринок; 
б)зона вільної торгівлі; 
в)митний союз; 
г)преференційна торгова. 
6. Антидемпінгові та компенсаційні мита належать до: 
а) нетарифних заходів регулювання міжнародної торгівлі; 
б) тарифних заходів регулювання міжнародної торгівлі. 
7.  Різниця між тарифом і імпортною квотою з погляду економічних 
наслідків від їх введення у тому, що при введенні тарифу: 
а) держава завжди одержує дохід, а при встановленні квоти цей дохід 
повністю або частково одержує імпортер; 
б) держава не одержує дохід, а при встановленні квоти цей дохід 
повністю або частково одержує імпортер; 
в) держава не одержує дохід, а при встановленні квоти цей дохід 
повністю або частково одержує державу; 
г) всі відповіді вірні; 
д) всі відповіді невірні. 
8. Фінансова чи інша економічна підтримка у будь-якій формі: 
а) субсидія; 
б) податок; 
в) борг; 
г) кредит. 
9. Систематизований перелік ставок мит, якими обкладаються товари 
під час перетину кордону:а) митний тариф; 
б) митний контроль; 



25 
 

в) митна ставка; 
г) митна варта. 
10. До нетарифних заходів регулювання міжнародної торгівлі 
відносяться: 
а) ліцензування і контингентування імпорту; 
б) мінімальні імпортні ціни; 
в) антидемпінгові та компенсаційні мита; 
г) митні тарифи; 
д) імпортні депозити. 
11. Митна вартість товару є: 
а) внутрішню вартість товару після обкладення його специфічним 
тарифом; 
б) внутрішню вартість товару після обкладення його адвалерним 
тарифом; 
в) внутрішню вартість товару після обкладення його змінним тарифом; 
г) внутрішню вартість товару після обкладення його всіма раніше 
перерахованими видами митного тарифу; 
д) всі відповіді вірні; 
е) всі відповіді невірні. 
12.Тарифна ескалація це: 
а) зменшення рівня митного обкладення товарів у міру їх обробки; 
б) підвищення рівня митного обкладення товарів у міру їх обробки; 
в) зменшення рівня митного обкладення товарів незалежно від ступеня 
їх обробки; 
г) підвищення рівня митного обкладення товарів незалежно від ступеня 
їх обробки; 
г) всі відповіді вірні; 
д) всі відповіді невірні. 
13.Перевага квоти перед митним тарифом полягає у тому, що: 
а) квота дає гарантію, що імпорт не перевищуватиме певну величину; 
б) квотування є гнучкішим і оперативним інструментом політики; 
в) використовування квот робить зовнішньоторговельну політику 
більш селективною; 
г) всі відповіді вірні; 
д) всі відповіді невірні. 
14. Дозвіл на ввезення /вивезення/ певного товару без обмеження 
кількістю або вартістю у будь-яку країну протягом визначеного строку: 
а) генеральна ліцензія;  
б) глобальна ліцензія;  
 в)імпортна ліцензія; 
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 г)експортна ліцензія.  
1. Які Ви знаєте нетарифні засоби регулювання ЗЕД ? 
2. На які групи вони класифікуються? 
3. Які види ліцензій Ви знаєте? 
4. У чому полягає суть поняття «квотування», які види квот Ви знаєте? 
             

Основні поняття: ліцензування і квотування, автоматична ліцензія, 
неавтоматична ліцензія, генеральна ліцензія, глобальна ліцензія, 
антидемпінгова квота, спеціальна квота, компенсаційна квота.  

 
 

Тема 7:  Валютне регулювання зовнішньоекономічної діяльності в 
Україні 

 
Мета вивчення: формування у студентів системи теоретико-

прикладних знань щодо валютного регулювання зовнішньоекономічної 
діяльності 

 
План практичного заняття: 

 
І.Питання для обговорення: 
 
1. Назвіть основні завдання й елементи валютного ринку. 
2. Перелічити основні атрибути валютного ринку. 
3. Що належить до національних і іноземних валютних цінностей? 
4. Охарактеризуйте фактори, що впливають на величину й динаміку 

попиту і пропозиції на валютному ринку. 
5. Які рівні валютного регулювання Ви знаєте? 
6. Яка організація здійснює валютне регулювання на міжнародному 

рівні? 
7. Назвіть цілі валютного регулювання на національному рівні. 
8. Перелічити види обмежень на проведення валютних операцій в 

Україні. 
9. Що є об'єктом валютного регулювання? 
10. Перелічте інструменти валютного регулювання й охарактеризуйте 

їхній вплив на зовнішньоекономічні відносини. 
11. Особливості та проблеми валютного регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності в Україні в останні 3 роки. 
12. Які інструменти застосовує НБУ при здійсненні валютного  

регулювання ЗЕД? 
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ІІ. Ситуаційні задачі: 

Задача 1 
Країна А експортує товари у країну В в обмін на інші товари 

еквівалентної вартості 80 млн. дол.США. Як буде відображено цю 
операцію у платіжному балансі країни А? 

Поточний рахунок Кредит Дебет 
   
   

 
Задача 2 

Країна А здійснює нееквівалентну бартерну угоду з країною В: 
країна А імпортує товари з країни В на 100 млн.дол.США й експортує 
до країни В товари на суму 80 млн.дол.США. Як буде відображено цю 
операцію у платіжному балансі країни А? 

Поточний рахунок Кредит Дебет 
   
   

 
Задача 3 

Підприємство А, 50% капіталу якого володіє підприємство-
резедент країни В, отримує від свого прямого інвестора технологічне 
обладнання на суму 20 млн.дол.США. Як буде відображено цю 
операцію у платіжному балансі країни А? 

Поточний рахунок Кредит Дебет 
   
   

 
Задача 4 

На початку року "Х" склалися такі значення обмінних курсів, 
дол.США: 
Іноземна валюта Пряме котирування Обернене 

котирування 
Британський фунт 
GВР 

1,8  

Норвезька крона 
NOK 

0,15  

Японська ієна JPY  192,30 
а) заповніть пусті клітини таблиці; 
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б) визначте методом крос-курсу валютний курс JPY / GВР через 
NOK. 

 
Задача 5 

На початок j-го року склалися такі значення обмінних курсів, 
дол.США: 

Іноземна валюта Пряме котирування Обернене котирування 
Ріал Саудівської Аравії 
SAR 

0,2857  

Південнокорейська вона 
KRW 

0,0014  

Канадський долар САD 0,86  
Заповніть порожні клітинки 
Визначте методом крос-курсу валютний курс SAR/KRW через 

САD. 
 

Задача 6 
Країна А імпортує товари на суму 100 млн.дол.США, придбані в 

борг. Як буде відображено цю операцію у платіжному балансі країни 
А? 

 
Задача 7 

Вкажіть, яка із зазначених подій створюватиме попит і яка 
пропозицію українських гривень на валютних ринках: 

1. американський імпортер купує партію української олії; 
2. студент американського коледжу вирішив впродовж року 

навчатися у Львівському університеті; 
3. США мають дефіцит платіжного балансу в операціях з 

Україною; 
4. Американська автомобільна компанія вирішила збудувати 

автомобільний завод в Україні; 
5. у широких колах склалася думка, що міжнародна вартість 

гривні знизиться в недалекому майбутньому. 
 

Задача 8 
Відділення № 3 Приватбанк Миколаїв за день роботи здійснило 

обмін 130 тис. російських рублів на українську гривну по курсу 3,32 
грн за 10 рос. рублів та 15 тис дол. по курсу 26,0 грн за 1 долар США. 
За цей день відділення Приватбанк Миколаїв здійснило обмін 36660 
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гривень на російські рублі  за курсом 3,45 грн за 10 рос. рублів та 
здійснило обмін 119700 грн на долари США за курсом 26,2 грн за дол. 
США. Розрахуйте прибуток від здійснення валютних операцій 
відділення № 3 Приватбанк Миколаїв. 

 
Основні поняття: Валютні цінності, цінні папери, акції, облігації, 

валютне регулювання, інфляція, девальвація, ревальвація, дисконтні 
ставки, дисконтна політика, валютна інтервенція. 
 

 
Тема 8:  Міжнародні розрахунки і банківське обслуговування  ЗЕД 

 
Мета вивчення: формування у студентів системи теоретико-
прикладних знань щодо міжнародних розрахунків і банківського 
обслуговування  ЗЕД 

 
План практичного заняття: 

 
І. Питання для обговорення: 

1.Сутність, типи, способи міжнародних розрахунків. 
2. Форми розрахунків. 
3. Кредитування міжнародної торгівлі. 
4. Міжбанківські розрахунки у сфері ЗЕД. 
 
ІІ. Описати порядок здійснення : 

 
Банківського переказу 
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Розрахунків простим векселем 

 
 
 

Інкасової форми розрахунків у ЗЕД 

 
 

Акредитивної форми розрахунків у ЗЕД 

 
 
Основні поняття: готівковий платіж, аванс, банківський переказ, 
документарне інкасо, акредитив, тратта, чек, вексель, кредитна 
картка. 
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Тема 9:  Форми виходу підприємств на зовнішні ринки 

 
Мета вивчення: формування у студентів системи теоретико-

прикладних знань щодо виходу підприємств на зовнішні ринки 
 

План практичного заняття: 
 
І.Питання для обговорення: 
1. Які стратегії розвитку підприємства в сфері ЗЕД Ви знаєте? 
2. Назвіть форми виходу підприємств на зовнішні ринки? 
3. Які з торгівельних посередників є більш надійними для 

підприємств-експортерів?  
4. З яких етапів складається пошук закордонних партнерів? 
5. Які існують форми ділового спілкування? 

   6. Які  фактори  необхідно  враховувати  при  виборі  партнера  на 
зовнішньому ринку? 
 
ІІ. Тестові завдання: 
1. Пропозиції робляться одночасно на одну і ту ж партію товару 
декільком нетрадиційним контрагентам; не зв”язують оферента своєю 
пропозицією – це: 
а) вільна оферта; 
б) запит; 
 в) тверда оферта; 
 г) захисна оферта. 
2. Які джерела інформації можна вважати більш надійним джерелом: 
а) рекламні проспекти; 
б) довідники; 
в) інформація з Інтернету; 
г) досвід інших підприємств. 
3. Які методи характерні для управління ЗЕД?: 
а) адміністративний; 
б) організаційно-правовий; 
в) економічний. 
4. Встановлення контакту з партнером може відбуватися кількома 
способами. Визначте, які з них використовуються, експортерами, а які 
імпортерами: 
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1. 
експортери 
 
 
 
2. 
імпортери 

А. надсилання пропозиції (оферти) одному або 
кільком покупцям 
Б. прийняття і підтвердження замовлення покупця 
В. надсилання пропозиції у відповідь на запит 
Г участь у міжнародних торгах, виставках, ярмарках, 
використання рекламних засобів 
Д надсилання покупцеві комерційного листа про 
наміри почати переговори щодо укладання контракту 

 
5. За яких умов, як правило, використовується кожен зі способів подачі 
оферти? 

6. Які види оферти існують? 
а. тверда і вільна 
б. тверда і ковзаючи 
в. фіксована і вільна 
г.  оферта і контроферта 
7. Підберіть до термінів відповідні коментарі: 

 8.Що є позитивною відповіддю на запит покупця? 
…. 

1.  у вигляді ділового листа A. використовуються фірмами, які 
відомі на ринку і здійснюють велику 
кількість зовнішньоторговельних 
операцій 

2.  у вигляді комплекту 
документів, в яких 
зазначаються комерційні та 
технічні умови угоди; 

Б.  використовується найчастіше і є 
найбільш універсальним. Можна 
надсилати як відомим партнерам так 
і новим 

3.  у формі проекту 
контракту, який містить всі 
основні умови угоди та 
підписи експортера; 

В.  використовуються постійними 
партнерами і вимагає хорошого 
знання потреб іншої сторони 

4. у вигляді типової оферти 
продавця 

Г.  Використовуються, якщо 
предметом угоди є складні товари, 
які вимагають детального технічного 
опису 

1. запит або 
замовлення 

A. надсилається, якщо початок переговорів 
ініціюється продавцем 

2. оферта Б. надсилається, якщо початок переговорів 
ініціюється покупцем 
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9.Залежно від мети та предмету переговори поділяють на кілька видів. 
Підберіть визначення для кожного з них: 

10. Хто такий оферент?  
а. продавець 
б. експортер 
в. той, хто надсилає оферту 
г. отримувач оферти 
 

Основні поняття: контрагенти, іноземні партнери, ділова 
репутація, фірмові довідники, досьє на фірму, карта фірми, тверда 
оферта, вільна оферта, практика ведення переговорів. 

 
 
 

Тема 10:  Ціноутворення у ЗЕД підприємства 
 
Мета вивчення: формування у студентів системи теоретико-
прикладних знань щодо ціноутворення у ЗЕД підприємств 
 

План практичного заняття: 
 
І.Питання для обговорення: 
1. Охарактеризуйте ціноутворюючі фактори. 
2. Які типові умови поставки "Інкотермс - 2010" Ви знаєте? 
3. У чому сутність базисних умов поставок товару? 
4. Як розподіляються зобов’язання між продавцем і покупцем під 
час поставок товару на умовах Інкотермс? 
5.У чому полягають особливості ціноутворення на світовому  
ринку ? 

1. 
представницькі 
переговори 

A. передбачають обговорення основних умов 
угоди і підписання контракту 

2. переговори 
з технічних 
питань 

Б. переговори-знайомства, не мають на меті 
укладання конкретних угод 

3. переговори 
з комерційних 
питань 

В. передбачають узгодження технічних умов – 
номенклатуру і комплектацію устаткування, його 
характеристики, послідовність постачання, 
монтаж, налагодження, тощо 
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6. Як систематизуються  ціни на міжнародному ринку? 
7. Які існують   види  знижок? 
 
ІІ. Ситуаційна задача: 
Підприємство уклало контракт на продаж 1000 м3 пиломатеріалів. 
Сума контракту складає X тис. дол.США. 

Таблиця 1 
3. Вартість контракту 

Варіант 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 
Вартість 
X тис. 
дол. 
США 

16
0 

18
5 

18
2 

14
2 

15
8 

13
2 

17
5 

16
0 

14
0 

15
2 

16
7 

13
4 

12
8 

13
2 

15
7 

14
4 

11
2 

18
4 

 
Основне перевезення здійснюється морським транспортом. Інші 
витрати (у перерахунку в долари США за офіційним курсом на момент 
здійснення операцій) для перевезень продукції є наступними (за 
варіантами). 

 
Таблиця 2 

Дані для визначення накладних витрат 
 

Варіант 1, 
13 
 

2, 
16 

3, 
18 

4, 
11 

5, 
15 

6, 
12 

7, 
14 

8, 
17 

9 10 
Показник 

Збори за митне 
оформлення і 
мито 

1,2 2,3 1,8 1,5 1,4 1,2 1,5 1,6 1,4 2,3 

Експортна 
ліцензія 

1,0 1,2 1,4 1,0 1,1 1,0 1,0 1,2 1,0 1,4 

Транспортні 
витрати до порту 
експорту 

1,4 1,6 1,6 1,3 1,4 1,4 1,6 1,6 1,5 1,8 

Фрахтування 
судна 

15,0  16,0  16,0  15,0 16,0  16,0  15,0  16,0  15,0  15,0 

Навантажувально– 
розвантажувальні 
роботи  

2,0  3,4  3,2  3,0  1,8  2,0  1,8  2,0  1,8  3,2 

Страхування 
перевезень 

5,0  5,0  5,0  5,0  5,0  5,0  5,0  5,0  5,0  5,0  

 
 Визначити накладні витрати на умовах ЕХW, FOB, CIF. 
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ІІІ. Тестові завдання: 
1. Хто виконує всі митні формальності щодо вивезення і ввезення 
товарів, а також при необхідності - для транзитних перевезень, якщо 
контракт виконується на умовах EXW «Інкотермс» 2010 p.? 
а. Покупець за свій рахунок. 
б.  Продавець за свій рахунок. 
в. Продавець виконує тільки митні формальності щодо вивезення 
товарів. 
г. Продавець виконує тільки формальності щодо транзитних 
перевезень. 
2. Умови групи Е (EXW) «Інкотермс» 2010 р. означають, що: 
а. Усі ризики, що пов'язані з доставкою, несе покупець. 
б. Усі витрати і ризики, що пов'язані з доставкою товару до місця 
призначення, несе покупець. 
в. Усі витрати і ризики, що пов'язані з доставкою товару, несе 
продавець. 
г. Усі витрати щодо транспортування товару несе продавець. 
3. Умова CFR «Інкотермс» 2010 р. здійснюється тільки для: 
а. Морського та річкового транспорту. 
б. Залізничного транспорту. 
в. Будь-якого транспорту. 
г. Повітряного транспорту. 
4. Інкотермс – це... 
а) умови контракту про факторинг; 
б) можливі умови поставок товару від експортера до імпортера ; 
в) оренда іноземним інвестором господарських об’єктів; 
г) відносини між суб’єктами світового господарства з приводу 
купівлі-продажу товарів, капіталу, робочої сили, послуг. 
5. Витрати на навантаження на транспортні засоби, не несуть при 
такій умові поставки: 
а) франко-завод;  
б) франко-перевізник; 
в) франко вздовж борту судна; 
г) франко-борт; 
6. Форс - мажорні дії – це... 
а) заплановані дії; 
б) обставини нездоланої дії;  
в) випадкові дії; 
г) псування товару. 
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7. Базисна умова поставки, яка передбачає мінімальні зобов’язання 
продавця: 
а) FOB; 
б) CIF; 
в) EXW;  
г) FAS. 

Основні поняття: ціна, ціноутворення, демпінг, знижки, Інкотермс - 
2010. 

 
 

Тема 11:  Торговельно-посередницька діяльність  
на зовнішньому ринку. 

 
Мета вивчення: формування у студентів системи теоретико-

прикладних знань щодо торговельно-посередницької діяльності на 
зовнішньому ринку 

 
План практичного заняття: 

 
І.Питання для обговорення: 
 

1. Переваги та недоліки використання послуг торгівельних 
посередників. 
2. Класифікація та характеристика посередницьких операцій та 
суб'єктів посередницької діяльності. 
3. Проблеми становлення та розвитку торговельно-посередницької 
діяльності в Україні. 
 
ІІ. Тестові завдання: 
1.Торгівельно-посередницькі операції поділяють на види: 
а. операції з перепродажу, експортні, імпортні, брокерські 
б. лізингові, брокерські, консалтингові, агентські 
в. комісійні, комерційні, брокерські, агентські 
г. комісійні, з перепродажу, брокерські, агентські 
2.Співставте терміни з визначеннями: 

1.  операції, які здійснюються торговельним 
посередником від свого імені і за свій рахунок 

A. агентські 
операції 

2.  операції з укладання однією стороною 
(місіонером), за дорученням другої сторони 

Б. операції з 
перепродажу 
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3.Види торговельно-посередницьких фірм: 
а. торговельні, комісійні, агентські, брокерські, фектори 
б. посередницькі, експортні, агентські, брокерські 
в. торговельні, фектори, брокерські, агентські, експортні 
г. комісійні, агентські, брокерські 
4. Брокерські операції це: 
а. операції, які здійснюються торговельним посередником від свого 
імені і за свій рахунок 
б. операції з укладання однією стороною (місіонером), за дорученням 
другої сторони (комітента), угод від свого імені, але за рахунок 
комітента 
в. це доручення однієї сторони, що називається принципалом, другій 
стороні, яка іменується агентом, здійснення юридичних угод за 
рахунок і від імені принципала (комісіонер діє від свого імені) на 
визначеній території 
г. це встановлення через посередника контактів між продавцем і 
покупцем (а також між страховиком і страхувальником, 
судновласником і фрахтувальником). Посередник не є стороною в 
договорі, а використовується лише для інформування двох сторін, що 
беруть на себе зобов'язання за угодою 
5. Як називається посередник, який здійснює юридичні угоди за 
рахунок і від імені принципала на визначеній території…? 
6. Як називається посередник, який укладає угоди від свого імені але за 
рахунок і за дорученням другої сторони (комітента)….? 

(комітента), угод від свого імені, але за рахунок 
комітента 

3. це доручення однієї сторони, що називається 
принципалом, другій стороні, яка іменується 
агентом, здійснення юридичних угод за рахунок 
і від імені принципала (комісіонер діє від свого 
імені) на визначеній території 

В. брокерські 
операції 

4.  це встановлення через посередника 
контактів між продавцем і покупцем (а також 
між страховиком і страхувальником, 
судновласником і фрахтувальником). 
Посередник не є стороною в договорі, а 
використовується лише для інформування двох 
сторін, що беруть на себе зобов’язання за 
угодою. 

Г.  комісійні 
операції 
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7. Посередник, через якого власник товару продає даний товар – це: 
а)  консигнатор; 
б) принципал; 
в) брокер; 
г) консигнант. 
1. На які групи поділяються посередницькі операції у ЗЕД? 
2. Назвіть торгових посередників у ЗЕД? 
3. У чому полягає суть комісійних, брокерських, агентських, 
дистрибуторських, консигнаційних операцій? 
            
 Основні поняття: комісіонери, брокери, маклери, агенти-повірники, 
дистрибутори, консигнатори, стокхолдери. 

 

 
Тема 12:  Компенсаційна торгівля у сфері ЗЕД 

 
Мета вивчення: формування у студентів системи теоретико-

прикладних знань щодо компенсаційної торгівлі у сфері ЗЕД 
 

План практичного заняття: 
 
І.Питання для обговорення: 
 

1. Сутність, види та особливість компенсаційних угод. 
 2. Класифікація угод зустрічної торгівлі. 
 3. Міжнародні зустрічні операції на безвалютній основі. 
4.  Операції, які передбачають участь продавців в реалізації товарів, 
запропонованих покупцем. 
5. Операції в рамках промислового співробітництва. 
 
ІІ. Тестові завдання: 
1.Зустрічні закупівлі це: 
а. операції, при яких продавець бере зобов’язання зустрічно придбати 
товари чи продукцію у країни покупця 
б. операції, при якій партнери обмінюються товарною продукцією з 
огляду на її конкретну вартість, а взаєморозрахунки здійснюють 
шляхом заліку взаємних вимог 
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в. операції, які передбачають покриття певної і узгодженої частки 
експорту закупкою товарів в країні імпорту, а залишок сплачується 
грошовими засобами; 
г. операції, які передбачають постачання однією стороною сировини, 
напівфабрикатів, комплектуючих для подальшої переробки/зборки та 
зворотнє постачання готових виробів у країну первісного експорту 
2. Співставте види угод з їх переліком: 

3. Компенсаційні угоди на комерційній поділяються: 
а) короткострокові компенсаційні угоди, 
б)зустрічні закупівлі, 
в)авансові закупівлі, 
г) усі відповіді вірні. 

 
ІІІ. Ситуаційні задачі: 

Задача 1 
Підприємство уклало угоду на бартерній основі. Вивозиться 

продукція підприємства (Х1 комплектів), ввозяться комп’ютери (Х2 
шт). Оцінка угоди здійснюється в гривнях. Ціни згідно угоди: 
продукція підприємства – 844 грн. за комплект, комп’ютери – 8723 грн. 
за шт.  

Визначте експортне та імпортне (15% від загальної вартості) мита, 
а також збір за митне оформлення вантажів. Базова ставка експортного 
мита на продукцію підприємства – 200 Євро за комплект. Курс – 26 
грн. /Євро. Митний збір – 15% від загальної вартості продукції.  
 

Х1 Х2 
54 16 

Задача 2 
Відповідно до договору лізингу польське АТП "Доброта" 

передало українському підприємству "АвтоЛьвів" автобус за 
договірною вартістю 48 000 Євро. (в т. ч. ПДВ - 8 000 Євро), що 

1. бартерні операції та операції з 
давальницькою сировиною 

A. компенсаційні угоди 
на комерційній основі 

2. комерційна компенсація, зустрічні 
закупки, авансові закупки, «Світч»-
угода, «Офсет»-угода 

Б. компенсаційні угоди 
на без валютній основі 

3. співробітництво на комерційній 
основі і виробниче кооперування 

В. операції в межах 
промислового 
співробітництва 
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відповідає первісній вартості. Курс на дату укладання угоди складав 26 
грн. /Євро. Термін лізингу – Н років. Крім того, установлена 
винагорода (відсоток) за користування об’єктом на всі Н років дії 
договору – В Євро. Розрахуйте основну суму лізингового платежу за 
автобус на весь період і на квартал, а також мінімальну суму орендних 
платежів (ануітет) за весь період і за квартал, використовуючи 
усереднені квартальні суми лізингового платежу і відсотків.  
 

Н В 
10 9400 

 
Основні поняття: міжнародні зустрічні операції, дострокові 

авaнcoвi закупівлі, угоди з передачею фінансових зобов'язань, 
джентлъменсъка угода, паралельна угода, компенсаційні  угоди на 
комерційній ocнoвi, товарообмінні угоди, прямі компенсаційні угоди, 
бартерні  угоди, промисловою компенсацією, торговельна 
компенсація, промислово-компенсаційна угода. 

 
 

Тема 13:  Транспортне обслуговування ЗЕД 
 
Мета вивчення: формування у студентів системи теоретико-

прикладних знань щодо транспортного обслуговування ЗЕД 
 

План практичного заняття: 
 
І.Питання для обговорення: 
 

1. Які чинники необхідно враховувати при виборі виду транспорту? 
2. Які відмінності між трамповим і лінійним судноплавством? 
3. Які функції виконує коносамент і які його види існують? 
4.Які  транспортні  документи  необхідні  для  перевезення  вантажів 
залізничним, автомобільним і авіаційним транспортом? 
5.Сутність, особливості та види регулювання міжнародних перевезень. 
6.Товарно-транспортна документація. 
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ІІ. Тестові завдання: 
1. Авіаперевезення, що виконуються відповідно до угод про повітряне 

сполучення між державами – це: 
а) трапове судноплавство; 
б) лінійне судноплавство; 
в) регулярні перевезення; 
г) нерегулярні перевезення. 
2. Коли для міжнародного перевезення вантажів послідовно 

використовуються два чи більше видів транспорту, мають місце: 
а) комбіновані перевезення; 
б) прямі перевезення; 
в) рейсові перевезення; 
г) прямі змішані перевезення. 
3. Не регулярні рейси морських суден без чіткого розкладу, які 

здійснюються на основі угоди між судновласником і суб’єктом ЗЕД – 
це: 

а) лінійне судноплавство; 
б) трампове судноплавство;  
в) пряме судноплавство; 
г) комбіноване судноплавство. 
4. На основі якого договору здійснюється трампові перевезення: 
а) коносаменту; 
б) авіанакладної; 
в) чартеру; 
г) фрахтування. 
5. Базисна умова поставки, яка передбачає мінімальні зобов’язання 

продавця: 
а) FOB; 
б) CIF; 
в) EXW;  
г) FAS. 

 
ІІІ. Ситуаційна задача: 

Задача 1 
1. Кожен студент працює за своїм варіантом (табл.2). 
2. Спочатку розраховують умови для використання автомобільного 

транспорту, а потім - залізничного. У таблиці 3 наведено додаткові дані 
для розрахунку транспортних умов контракту, а у таблиці 4 - для 
розрахунку витрат з оформления експорту, а у таблиці 5 -визначення 
митної вартості. 
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3. Допустиме перевантаження транспортної одиниці +2%, але 
загальна маса нетто вантажу в транспортній одиниці не повинна 
перевищувати: для автопоїзда 20 т, для вагона - 70 т. Крупи i борошно 
перевозяться у мішкax. 

4. Обсяг роботи митника - 5 год. на партію товару. 
5. Ціни за різних умов поставок наведено у таблиці 6. 
Курс USD до гривні приймаеться рівним курсу НБУ на поточну дату. 

Витрати      на      проведення      nepeговорів,      переїзди,      листування      
i      т.д. 3%  від контрактної вартості. 

6. Провести розрахунок для умов, вказаних в таблиці 2, а потім для 
умов EXW, прийнявши ціни реалізації на рівні існуючих на сучасний 
момент на ринку із 20% знижкою на оптову партію. 

Витрати з доставки товару можуть включати в себе витрати на 
підготовку товару, оплату навантажувальних poбіт при навантаженні 
на транспорт внутрішнього перевізника, оплату перевезення до 
основного транспорту, оплату перевантаження на основний 
транспорт, оплату перевезення основним транспортом, оплату 
страхування вантажу, витрати по перевантаженню, зберіганню, 
перетаруванню, вивантаженню, оплату мита i митних платежів, 
податків і зборів, оплату ліцензій і дозволів i т. п. 

Розрахунки проводяться у формі робочої таблиці 1. 
Спочатку в залежності від виду продукції, умов поставки, 

обсягу та ціни розраховують  можливу виручку від реалізації як в 
USD, так i в гривнях. 

Далі  оцінюється потреба у транспортних засобах, виходячи із 
обсягу поставок, середнього завантаження транспортної одиниці (із 
врахуванням можливого перевантаження та обмежень на граничну 
масу). 

Розраховують повну вартість перевезення, враховуючи вартість 
перевезення вантажу однією транспортною одиницею на 1 км, 
відстань перевезення та кількість транспортних одиниць. 

Для вантажів, що перевозяться у мішках (за умовами завдання - це 
крупи), розраховують витрати на пакування у мішки (враховують 
витрати на пакування 1 т i обсяг поставки), вартість тари (враховують 
обсяг поставки, масу одного мішка та вартість одного мішка). 

Для розрахунку витрат на навантаження у транспортні засоби 
використовують дані про витрати на навантаження 1 т та обсяг поставок. 

Сума витрат на страхування товару залежить від його вартості i 
страхової ставки. 
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Значна частина витрат (на декларування, оформления сертифжатів 
походження, фітосанітарних сертифікатів, сертифжатів якості, 
ветеринарних сертифікатів, довідок декларування митної вартості) 
залежить від кількості транспортних одиниць та витрат на оформлення 
одного такого документу (вказані документи оформлюють на кожен 
транспортний зaciб). 

Таблиця 1 
Розрахунок економічної ефективності експорту продукції 

№ 
з/п 

Показники Вид транспорту Зі 
складу автомобіл

ьний 
залізнич
ний 

1 Умови поставки FOB/DAТ FOB/DAТ EXW 
2 Обсяг, т    
3 Ціна за 1 т, грн    
4 Виручка від реалізації, грн    
5 Середнє завантаження 1 

транспортного засобу, т 
   

6 Необхідно транспортних 
засобів, одиниць 

   

7 Відстань перевезення, км    
8 Вартість перевезення вантажу 

1 транспортною одиницею, 
грн за 1 км 

   

9 Вартість перевезення вантажу 
1 транспортною одиницею – 
всього, грн 

   

10 Вартість перевезення – 
всього, грн 

   

11 Витрати на пакування у 
мішки, грн за 1 т 

   

12 Витрати на пакування у 
мішки - всього, грн 

   

13 Маса 1 мішка, кг    
14 Потреба у мішках, шт    
15 Вартість тари (мішків), грн    
16 Вартість навантаження на 

транспортний засіб, грн за 1 т 
   

17 Вартість навантаження - 
всього, грн 
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18 Вартість навантаження на 
основний транспорт, грн/т 

   

19 Вартість навантаження - 
всього, грн 

   

20 Страхування товару під час 
перевезень, % 

   

21 Сума страхових платежів, грн    
22 Витрати на декларування 1 

транспортного засобу, грн 
   

23 Витрати на декларування 
всього обсягу поставки, грн 

   

24 Витрати на оформлення 
сертифікату походження на 1 
транспортну одиницю, грн 

   

25 Витрати на оформлення 
сертифікатів походження  - 
всього, грн 

   

26 Витрати на оформлення 
фітосанітарного сертифікату 
на одну транспортну 
одиницю, грн 

   

27 Витрати на оформлення 
фітосанітарних сертифікатів – 
всього, грн 

   

28 Витрати на оформлення 
сертифікату якості на одну 
транспортну одиницю, грн 

   

29 Витрати на оформлення 
сертифікатів якості – всього, 
грн 

   

30 Витрати на оформлення 
ветеринарного сертифікату на 
одну транспортну одиницю, 
грн 

   

31 Витрати на оформлення 
ветеринарних сертифікатів – 
всього, грн 

   

32 Витрати на оформлення 
довідки декларування митної 
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вартості на одну транспортну 
одиницю, грн 

33 Витрати на оформлення 
довідок декларування митної 
вартості– всього, грн 

   

34 Митна вартість, грн    
35 Ставка плати за митне 

оформлення, % 
   

36 Сума плати за митне 
оформлення, грн 

   

37 Кількість годин роботи 
митника, годин 

   

38 Вартість 1 години роботи 
митника, грн 

   

39 Вартість роботи митника - 
всього, грн 

   

40 Витрати на проведення 
переговорів, переїзди, грн 

   

41 Собівартість 1 т продукції на 
складі експортера, грн 

   

42 Собівартість всієї продукції 
на складі експортера, грн 

   

43 Всього витрати,грн 
(10+12+15+17+19+21+23+25+
27+29+31+33+36+39+40+42) 

   

44 Прибуток від реалізації 
продукції, грн 

   

45 Прибуток від реалізації 1 т 
продукції, грн 

   

 
Плата за митне оформлення розраховується ставкою (табл. 4) від 
митної вартості. 
Вартість роботи митника – всього оцінюється в залежності від 
кількості годин його роботи та вартості 1 години (табл. 4). 
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Таблиця 2 
Вихідні дані для розрахунку ефективності експортної угоди 

В
ар

іа
нт

 

Вид продукції Обсяг 
експорту, 

т 

Собівар 
тість 

одиниці 
продукції 
на складі 

експортера 
(насипом), 

грн/т 

Умови 
поставки 

1 Пшениця фуражна 320 1475 FOB 
Миколаїв  

2 Крупа ячмінна 430 1590 FOB 
Миколаїв  

 
Таблиця 3 

Дані для розрахунку транспортних умов контракту 
№ 
з/п 

Показники  Вид транспорту 
автомобіль

ний  
залізничний 

1. 1.Відстань перевезення, км  
до мостиської митниці (кордону) 
до Миколаївського морського порту 

 
1030 
156 

 
1060 
196 

2 2.Вартість перевезення вантажу однією 
транспортною одиницею*, еквівалент 
дол США за 1 км 

0,50 0,70 

3 3.Середнє завантаження однієї 
транспортної одиниці, т: 

  

 Пшениця 20 70 
 Крупа ячмінна 16 57 

4 4.Маса мішка, кг 50 50 
 5.Вартість одиниці тари (мішка), грн 10 10 
 6.Витрати на пакування у мішки, грн/т 10 10 
 7.Вартість навантаження 

(розвантаження), грн/т: 
 насипом 
 у мішках 

 
100 
200 

 
120 
200 

 8.Страхування товару під час перевезень, 
% 

1,5 1,5 



47 
 

 
*транспортна одиниця: для автотранспорту – один автомобіль, для 
залізничного транспорту – один вагон 

Таблиця 4 
Перелік витрат, необхідних для оформлення експорту 

№ з/п Види витрат Вартість,грн 
1 Декларування* 840 
2 Оформлення сертифікату походження 960 
3 Оформлення фітосанітарного 

сертифікату* 
 на вагон 
 на автомобіль 

 
540 
360 

4 Оформлення сертифікату якості* 500 
5 Оформлення ветеринарного сертифікату 

(на фуражне зерно) * 
 - на вагон 
  - на автомобіль 

 
 

1000 
760 

6 Оформлення довідки декларування 
митної вартості (на крупи, борошно) * 

300 

7 Митне оформлення (від митної 
вартості), % 

0,2 

8 Вартість роботи митника, за 1 годину, 
еквівалент, дол США 

20 

* на кожен транспортний засіб 
Таблиця 5 

Ціни реалізації продукції 
№ Вид продукції Ціна, дол США за 

1 т 
Умова 

поставки 
FOB 

Умова 
поставки 

DAТ 
1 Пшениця фуражна 87 - 90 78 - 85 
2 Крупа ячмінна 118 - 133 110 - 125 

 
 
Основні поняття: Транспортне забезпечення, транспортна 

система, процес переміщення товарів, транспортна послуга, 
генеральні вантажі, масові вантажі, особливорежимні вантажі, 
фактор часу, вартість перевезень, транспортні операції, 
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транспортні умови поставки, лінійне судноплавство, трампове 
судноплавство, лінії сполучень, коносамент, чартер, демередж, 
диспач, тайм-чартер, бербоут-чартер, КОТИФ, СМГС, КДПВ, 
накладна ЦМР. 

 
 

Тема 14:  Структура і зміст зовнішньоекономічних контрактів 
 

Мета вивчення: формування у студентів системи теоретико-
прикладних знань щодо структури і змісту зовнішньоекономічних 
контрактів 

 
План практичного заняття: 

 
І.Питання для обговорення: 
 

1. Сутність та структура зовнішньоекономічного контракту. 
2. Ризики при укладенні зовнішньоторговельного контракту та шляхи 
їх подолання. 
3. Яка, відповідно до Віденської конвенції про договори міжнародної 
купівлі-продажу товарів, повинна бути форма контракту? 
4.Які форми типових контрактів Ви знаєте? 
5. Якими законодавчими актами в Україні регулюють відносини 
міжнародної купівлі-продажу? 
 
ІІ. Ситуаційні завдання: 
1. Складіть контракт купівлі-продажу товарів легкої промисловості 
 
ІІ. Тестові завдання: 
1.За якими показниками оцінюється рівень і якість виконання 
обов'язків щодо контрактів з іноземним партнером? 
а.Термін поставок товарів, якість і кількість товарів, інші обов'язки, що 
належать до безумовного виконання. 
б.За умовами поставок. 
в.За умовами оперативного аналізу виконання обов'язків. 
г.За умовами розрахунків. 
2.  У преамбулі зовнішньоторговельного контракту зазначається: 
а. Місце знаходження контрагентів. 
б. Найменування товару. 
в. Кількісна одиниця товару. 
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г. Маршрут перевезення. 
3. Яка умова є додатковою («warranty») при укладанні міжнародного 
контракту «купівлі-продажу»? 
а. Страхування. 
б. Якість та кількість. 
в. Умови платежу. 
г. Ціна. 
4. Хто виконує всі митні формальності щодо вивезення і ввезення 
товарів, а також при необхідності - для транзитних перевезень, якщо 
контракт виконується на умовах EXW «Інкотермс» 2010 p.? 
а. Покупець за свій рахунок. 
б.  Продавець за свій рахунок. 
в. Продавець виконує тільки митні формальності щодо вивезення 
товарів. 
г. Продавець виконує тільки формальності щодо транзитних 
перевезень. 
5. Що визначається за поточним ринковим курсом на день платежу? 
а. Курс перерахунку валюти ціни у валюту платежу. 
б. Курс валюти ціни. 
в. Курс валюти платежу. 
г. Курс валюти контракту. 
6. Яка із наведених умов міжнародного контракту «купівлі-продажу» є 
універсальною: 
а. Арбітраж. 
б. Предмет контракту. 
в. Кількість товару. 
г. Ціна. 
7. Рахунок-фактура виписується: 
а. Після завершального приймання товару. 
б. До завершального приймання товару. 
в. За вимогою покупця. 
г. За вимогою продавця. 
8. Що входить до специфікації, які є додатками до контракту? 
а. Технічні параметри, що характеризують товар. 
б. Описання матеріалів, з яких виготовлено товар. 
в. Вимоги до натуральної маси товару. 
г. Вимоги до вмісту шкідливих речовин. 
9. Які з перелічених «форс-мажорних обставин» належать до тривалих? 
а. Введення валютних обмежень. 
б. Повінь. 
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в. Пожежа. 
г. Закриття морських проток. 
10. З якою метою використовуються захисні обмовки? 
а. Мінімізації валютних ризиків. 
б. Максимізації валютних ризиків. 
в. Збільшення прибутковості експортно-імпортних операцій. 
г. Зменшення прибутковості експортно-імпортних операцій. 
11. Що входить до специфікації, які є додатками до контракту? 
а. Технічні параметри, що характеризують товар. 
б. Описання матеріалів, з яких виготовлено товар. 
в. Вимоги до натуральної маси товару. 
 

Основні поняття:  Контракт,  типовий  контракт  купівлі-
продажу,  умови  контракту; обов'язкові, додаткові, універсальні, 
індивідуальні умови контракту, правові основи контракту, структура 
контракту, зміст контракту купівлі-продажу, базисні умови 
поставки, види цін, рекламації, арбітраж. 
 
 

Тема 15:  Економічний аналіз ЗЕД підприємства 
 

Мета вивчення: навчити студентів проводити економічний аналіз 
ЗЕД підприємства 

 
План практичного заняття: 

 
І. Питання для обговорення: 

1.Для чого проводять визначення ефективності зовнішньоекономічних 
операцій? 
2. Які Ви знаєте показники економічної ефективності? 
3. Як здійснюють оцінку економічної ефективності 
зовнішньоекономічної діяльності? 
4. Які першочергові питання треба вирішити під час організації 
аналізу? 
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ІІ. Ситуаційне завдання: 
Розрахувати показники експортно-імпортної діяльності підприємства 

№ 
п/
п 

Показники експортно-імпортної 
діяльності підприємства 

Звітний період 

2014р. 2015р. 

1 
Контрактна вартість імпортної 

сировини, тис.грн. 
16378,83 14131,79 

2 Акцизні збори, тис.грн. 35,09736 35,32952 

3 Мито і митні збори, тис.грн. 76,04522 82,43599 

4 Транспортні витрати, тис.грн. 1111,42 1295,415 

5 
Вантажно-розвантажувальні  

витрати, тис.грн. 
584,9584 588,8248 

6 Складські витрати, тис.грн. 292,4785 117,7655 

7 Експедиторські витрати, тис.грн. 280,7803 188,4245 

8 Страхові витрати, тис.грн. 70,19472 47,10647 

9 Інші витрати на ЗЕД, тис.грн. 58,49514 117,7655 

10 
Виробнича собівартість  

продукції, тис.грн. 
38669,92 33649,69 

11 Позавиробничі витрати, тис.грн. 5849,584 5888,25 

12 Ціна імпорту, тис.грн. 11,69959 12,36499 

13 Кількість імпорту, тис.грн. 2573,817 2355,299 

14 
Коефіцієнт кредитного впливу, 

тис.грн. 
1,196374 1,204339 

15 
Експортна виручка за умов надання 

комерційного кредиту, тис.грн. 
73768,78 76051,34 

 
Оцінку ефективності ЗЕД здійснюємо в такій послідовності: 
 

1. Визначимо накладні витрати в аналізованому і базовому році. 
 
     СН  = СТ + СЗР + ССКЛ + СЕКСПЕД + ССТР + СІН  (1), 
де: 
СТ - транспортні витрати за базисом постачання, тис.грн. 
СЗР - вантажно-розвантажувальні витрати, тис.грн. 
ССКЛ - складські витрати, тис.грн. 
СЕКСПЕД - експедиторські витрати, тис.грн. 
ССТР - страхові витрати, тис.грн. 
СІН - інші витрати на ЗЕД, тис.грн. 
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2. Витрати на імпорт в аналізованому та базовому році. 
 

СЗТ ІМП = СК + СН + СА + СМ  (2), 
де: 
СК - контрактна вартість імпортної сировини, тис.грн. 
СН - накладні витрати, тис.грн. 
СА - акцизні збори, тис.грн. 
СМ - мито і митні збори, тис.грн. 
 

 
3. Виручка від експорту  за готівку в аналізованому та базовому 

році. 
 
                                                       ВРЕКС К 

                                             ВРЕКС Г =   (3), 
                                                          ККВ  

де: 
ВРЕКС К - виручка від експорту за умов надання комерційного 

кредиту, тис.грн. 
ККВ - коефіцієнт кредитного впливу, част.од. 

 
4. Виручка від імпорту в аналізованому та базовому році. 

 
ВРІМП = ЦІМП х NІМП  (4), 

де: 
ЦІМП - середня ціна імпорту, тис.грн. 
NІМП - кількість імпорту, т. 
 

 
5. Витрати на експорт в аналізованому та базовому році. 

 
СЗТ ЕКС = СВИР + СПВ  (5), 
де: 
СВИР - виробнича собівартість, тис.грн. 
СПВ - позавиробничі витрати, тис.грн. 
 

6. Прибуток від імпорту в аналізованому та базовому році. 
 

ПІМП = ВРІМП - СЗТ ІМП  (6), 
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де: 
ВРІМП - виручка від імпорту, тис.грн. 
СЗТ ІМП  - витрати на імпорт, тис.грн. 
 

 
7. Прибуток від експорту в аналізованому та базовому році. 

 
ПЕКС = ВРЕКС Г - СЗТ ЕКС  (7), 

де  
ВРЕКС Г - виручка від експорту за готівку, тис.грн. 
СЗТ ЕКС - витрати на експорт, тис.грн. 

 
 

8. Експортно-імпортні витрати в аналізованому та базовому році. 
 

ВЕКС-ІМП = СЗТ ЕКС + СЗТ ІМП  (8), 
де 
СЗТ ЕКС - витрати на експорт, тис.грн. 
СЗТ ІМП - витрати на імпорт, тис.грн. 
 

9. Прибуток від експортно-імпортних операцій в аналізованому та 
базовому році. 
 

ПЕКС-ІМП = ПЕКС + ПІМП  (9), 
де  
 
ПЕКС - прибуток від експорту, тис.грн. 
ПІМП - прибуток від імпорту, тис.грн. 

 
10. Ефективність ЗЕД в аналізованому та базовому році. 
 
                                                                 ПЕКС-ІМП 
                                             ЕЗЕД =  х 100  (10), 

           ВЕКС-ІМП 
де 
 
ПЕКС-ІМП - прибуток від експортно-імпортних операцій, тис.грн. 
ВЕКС-ІМП - пкспортно-імпортні витрати, тис.грн. 
 

Отримані результати зводимо в таблицю 2 
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Таблиця 2 
Ефективність діяльності підприємства за 2014- 2015 роки  

 
№ Показники Індекс Од. 

виміру 
Роки Відхилення 

2014 2015 Абсолю
тне 

Віднос
не, % 

1 Ефективність ЗЕД ЕЗЕД %     
2 Прибуток від експортно-

імпортних операцій 
ПЕКС-

ІМП 
тис. 
грн. 

    

3 Експортно-імпортні 
витрати 

ВЕКС-

ІМП 
тис. 
грн. 

    

4 Прибуток від експорту ПЕКС тис. 
грн. 

    

5 Прибуток від імпорту ПІМП тис. 
грн. 

    

6 Витрати на експорт СЗТ ЕКС тис. 
грн. 

    

7 Виручка від імпорту ВРІМП тис. 
грн. 

    

8 Виручка від експорту  за 
готівку 

ВРЕКС Г тис. 
грн. 

    

9 Витрати на імпорт СЗТ ІМП тис. 
грн. 

    

10 Контрактна вартість 
імпортної сировини  

СК тис. 
грн. 

    

11 
Акцизні збори  

СА тис. 
грн. 

    

12 
Мито і митні збори 

СМ тис. 
грн. 

    

13 
Накладні витрати 

СН тис. 
грн. 

    

14 
Транспортні витрати 

СТ тис. 
грн. 

    

15 Вантажно-
розвантажувальні  
витрати 

СЗР тис. 
грн. 

    

16 
Складські витрати  

ССКЛ тис. 
грн. 

    

17 
Експедиторські витрати 

СЕКСПЕ

Д 
тис. 
грн. 

    

18 
Страхові витрати  

ССТР тис. 
грн. 

    

19 
Інші витрати на ЗЕД  

СІН тис. 
грн. 

    



55 
 

20 Виробнича собівартість  
продукції  

СВИР тис. 
грн. 

    

21 
Позавиробничі витрати  

СПВ тис. 
грн. 

    

22 
Ціна імпорту 

ЦІМП тис. 
грн. 

    

23 
Кількість імпорту  

NІМП тис. 
грн. 

    

24 Коефіцієнт кредитного 
впливу 

ККВ тис. 
грн. 

    

25 Експортна виручка за умов 
надання комерційного 
кредиту  

ВРЕКС К тис. 
грн. 

    

 
Основні поняття: ефективність зовнішньоекономічної 

діяльності, показники економічної ефективності, потенційні 
резерви,перспективні резерви, економічний аналіз. 
 

 
 

Тема 16:  Ризики в ЗЕД та їх страхування 
 
Мета вивчення: формування у студентів системи теоретико-
прикладних знань щодо ризиків в ЗЕД та їх страхування 

 
План практичного заняття: 

 
І.Питання для обговорення: 
 

1. Сутність та класифікація ризиків ЗЕД. 
2. Особливості управління ризиками у зовнішньоекономічній 
діяльності. 
 
ІІ. Ситуаційні завдання: 

 
Задача 1  

Українська будівельна фірма виконавши роботи у Польщі очікує 
виплати у сумі 10000 у.о. Існує небезпека постраждати від зміни курсу, 
тому фірма вирішує запобігти валютним ризикам через купівлю 
опціону з ціною 16,55 за 1 у.о. Який вид опціону використати «пут» чи 
«кол». Яка вартість опціону, якщо премія=0,23 грн. за 1 у.о. Якщо на 
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момент опціону курс валют зміниться, чи вигідна така угода фірмі при 
курсі: а) 16,2 грн/1у.о.; б)17,35грн/1у.о. 

 
Задача 2 

Автомобільне колесо коштує в Україні 100 у.о, у Польщі — 80 у.о., 
у Росії — 60 у.о. Україна — маленька країна, і її зовнішня торгівля не 
впливає на рівень світових цін. 

A. В Україні вводиться 100-відсотковий адвалорний тариф на 
імпорт коліс із Росії та Польщі. Чи буде Україна продовжувати 
імпортувати колеса? 

Б. Якщо після цього Україна утворить митний союз з Росією, чи 
буде вона сама виробляти колеса або імпортуватиме їх? 

B. Який ефект — створення торгівлі чи відхилення торгівлі — 
виникає при заснуванні митного союзу між Україною і Росією? 

Г. Припустимо тепер, що в Україні вводиться 50-відсотковий а не 
100-відсотковий адвалорний тариф на імпорт коліс із Росії та Польщі. 
Чи буде Україна продовжувати імпортувати колеса? 

Д. Якщо тепер Україна утворить митний союз з Польщею, чи буде 
вона сама продукувати колеса або імпортуватиме їх? 

Е. Який ефект — створення торгівлі чи відхилення торгівлі — 
виникає при заснуванні митного союзу між Україною та Польщею? 

 
Задача 3 

Ставка українського імпортного тарифу на закордонне взуття 
15%, на підошву – 2%. Вартість підошви 13%від вартості взуття. 
Розрахуйте ефективний рівень митного тарифу. 

 
Задача 4 

Одне з київських підприємств продало партію жіночих велосипедів 
у США за умови доставки  авіатранспортом у Нью-Йорк на базі 
постачання «вільно у перевізника в аеропорту Бориспіль» Incoterms 
2010, оплативши авіаперевізнику вартість транспортування від 
Борисполя до аеропорту в Нью-Йорку. Які обов’язки підприємства по 
здійсненню даного постачання? У чому помилковість його дій? 

 
Задача 5 

Одне з підприємств Казані закупило партію комп’ютерів у Кореї з 
базисом постачання CIF Москва Incoterms 2010. Які зобов’язання 
сторін по виконанню контракту відповідно до цього базису? У чому 
помилка підприємства з погляду: 
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- неадекватності застосування базису 
- зайвих витрат на транспортування 
- додаткових валютних витрат, що виникли при виконанні цього 

контракту? 
Який правильний базис постачання, на Вашу думку, повинен бути 
застосований? 

 
Задача 6 

Між німецькою фірмою і українським покупцем укладений 
контракт на постачання соєвої олії в Україну на умовах EXW Берлін 
(Incoterms 2010). Транспортні умови, погоджені в контракті, 
передбачали, що постачання товару відбувається відповідно до 
інструкцій, які покупець передає по факсу продавцю не пізніше 14 днів 
до початку постачання. Крім того, навантаження товару повинне 
здійснюватися в чисті цистерни, що надає покупець. Товар був 
підготовлений до відправлення в погоджений термін. Але постачання 
не було здійснено через відсутність придатних до перевезення олії 
цистерн із вини покупців. Поясніть, чи існують у цій ситуації підстави 
для передчасного переходу ризиків і витрат від продавця до покупця. 

 
Задача 7 

При укладанні контракту на постачання устаткування із Мілана на 
умовах CIF порт Одеса (Incoterms 2010) покупець наполягав на 
використанні в його умові положення про те, що право власності на 
товар переходить від продавця до покупця в момент вивантаження 
товару в порту призначення, тобто в Одесі. Поясніть, чи є вимога 
покупця правомірною. Які можливі варіанти вирішення даної ситуації? 
 

Основні поняття: валютні ризики, транспортні, ризик 
націоналізації та експропріації, ризик трансферту, ризик військових 
дій та громадських заворушень, інформаційний ризик, інноваційний 
ризик, кон´юнктурний ризик, транспортні ризики. 
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Тема 17:  ЗЕД підприємств на території вільних економічних зон 
 
Мета вивчення: формування у студентів системи теоретико-
прикладних знань щодо ЗЕД підприємств на території вільних 
економічних зон 

 
План практичного заняття: 

 
І.Питання для обговорення: 
 

1. У чому полягає суть створення спеціальних (вільних) економічних 
зон ? 
2. У чому полягає завдання ВЕЗ? 
3. Як класифікуються ВЕЗ? 
4. Які ВЕЗ створення на території України? 
5. Дайте визначення поняття «офшорні зони», яка  мета їх створення. 
Назвіть країни у яких створені «офшорні зони». 
 

Основні поняття: «офшорні зони», спеціальні (вільні) економічні 
зони, торгово-складські зони, експортно-виробничі зони, науково-
технологічні зони, зони розвитку певної сфери діяльності (галузі). 

 
 

ТЕМАТИКА РЕФЕРАТІВ 
1. ЗЕД у системі категорій міжнародної економіки. 
2. Недержавне регулювання ЗЕД. 
3. Основні види ЗЕД. 
4. Характеристика форм міжнародної торгівлі. 
5. Регулювання ЗЕД. 
6. Сутність кон’юнктури світового рахунку та її вплив на розвиток ЗЕД. 
7. Конкурентоспроможність товарів і послуг на світовому ринку. 
8. Стратегія маркетингу в ЗЕД. 
9. Сутність, критерії, класифікація та види фірм. 
10.Забезпечення суб’єктів господарювання достовірною інформацією 
про іноземні фірми. 
11.Показники ефективності діяльності фірми. 
12.Пошук конкретних покупців товарів і послуг. 
13.Економічний зміст МГК. 
14.Класифікація та різновиди МГК. 
15.Структура МГК. 
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16.Механізм формування інтернаціональної вартості товару. 
17.Принципова схема ціноутворення на світовому ринку. 
18.Система цін світового ринку. 
19.Можливі знижки та надбавки в зовнішній торгівлі. 
20.Основні поняття про валюту та валютні цінності. 
21.Міжнародні розрахунки та кредити. 
22.Сутність категорії “зовнішня торгівля” та показники, що 
характеризують її за різними критеріями. 
23.Основні форми та методи проведення зовнішньої торгівлі 
суб’єктами ЗЕД. 
24.Регулювання зовнішньоторговельних операцій суб’єктів ЗЕД. 
25.Сутність основних понять і процесів, що впливають на науково-
технічний прогрес і науково-технічний потенціал. 
26.Механізм реалізації науково-технічних зв’язків. 
27.Форми реалізації науково-технічних зв’язків на світовому ринку. 
28. Поняття офшорної зони, її організаційні форми та чинні пільги. 
29. Сутність транспортного забезпечення зовнішньої торгівлі та 
базових умов постачання товарів від продавця до покупця. 
30. Критерії вибору транспорту. 
31. Особливості морських, залізничних, автомобільних і повітряних 
перевезень. 
32.Організація роботи транспортно-експедиторських підприємств. 
33. Зміст, принципи, порядок і органи митного контролю. 
34. Митні податки та збори. 
35. Сутність і чинний механізм валютного регулювання, особливості 
його прояву на національному та міжнародному рівнях. 
36. Економічні й адміністративні методи валютного регулювання. 
37.  Зміст і основні принципи оподаткування ЗЕД. 
38. Чинні пільги в ЗЕД і механізм їх надання. 
39. Зміст і можливі джерела ризиків у ЗЕД. 
40. Види ризиків у ЗЕД. 
41. Захист від валютного та кредитного ризиків у ЗЕД. 
42.Економічний зміст страхування в ЗЕД. 
43. Основні види страхування в ЗЕД. 
44. Страхування зовнішньоекономічного ризику. 
45. Загальні показники ефективності ЗЕД. 
 
 

 
 



60 
 

 
ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ 

1.Зовнішньоекономічна діяльність – це: 
а) сукупність експортно -імпортних операцій країни; 
б) продаж інвестицій; 
в) продаж – купівля рідкісного товару; 
г) категорія міжнародної економіки, що передбачає дослідження 
міжнародних економічних відносин.  
2. Сукупність зовнішньої торгівлі країн світу – це 
а) світова економіка;  
б) ЗЕД; 
в) міжнародна торгівля; 
г)зовнішня торгівля. 
3. Сукупність експорно – імпортних операцій країни – це: 
а) міжнародні економічні відносини; 
б) міжнародна торгівля; 
в) зовнішня торгівля;  
г) світова торгівля. 
4. Національна економіка – це: 
а) економіка певної нації; 
б) економіка окремої країни;  
в) сукупність експортно – імпортних операцій країни; 
г)сукупність купленого товару. 
5. Інтеграційне обєднання, яке включає функції митного союзу і 
передбачає вільний рух товарів, капіталу –це: 
а) зони вільної економіки; 
б) економічний союз; 
в) спільний ринок;  
г) преференційні зони. 
6. Сукупний міжнародний попит і пропозиція на товари, капітал, 
робочу силу –це: 
а) митний союз; 
б) спільний ринок; 
в) світовий ринок;  
г) економічний союз. 
7.Поєднання господарських зусиль партнерів для виготовлення 
кінцевої продукції на одне із головних підприємств країн – учасниць –
це: 
а) міжнародне кооперування виробництва;  
б) спільне підприємство; 
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в) міжнародна економічна інтеграція; 
г) міжнародна економіка. 
8. Відносини між суб’єктами світового господарства з приводу купівлі 
– продажу товарів, послуг –це: 
а) НЕП; 
б) міжнародна торгівля;  
в) світова торгівля; 
г) зовнішня торгівля. 
9. Процес зближення та адаптації національних господарств країн 

світу: 
 а) міжнародна економічна інтеграція;  
 б) міжнародна кооперація виробництва; 
 в) міжнародні економічні відносини; 
 г) міжнародна торгівля; 
10. Території країн світу, де діють пільги для іноземних суб’єктів 

господарської діяльності: 
 а) преференційні зони;  
 б) зони вільної торгівлі; 
 в) митний союз; 
 г) спільний ринок; 
11. Інтеграційні об’єднання у середині яких не існує внутрішніх 

митних бар’єрів: 
 а) преференційні зони; 
 б) зони вільної торгівлі;  
 в) митний союз; 
 г) спільний ринок; 
12. Європейський Союз – це... 
 а) преференційні зони; 
 б) зони вільної торгівлі; 
 в) митний союз; 
 г) спільний ринок;  
13. Суб’єктами ЗЕД є: 
 а) держава та державні органи; 
 б) держава, фізичні та юридичні особи;  
 в) фізичні та юридичні особи; 
 г) Верховна Рада, президент та Кабінет Міністрів України; 
14. Форми та методи відносин між суб’єктами світового господарства з 
приводу виробництва, розподілу, обміну та споживання матеріальних 
благ і надання послуг: 
 а) міжнародні економічні відносини; 
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 б) міжнародна економіка; 
 в) зовнішньоекономічна діяльність;  
 г) зовнішньоекономічні зв’язки; 
 15.Оренда машин та обладнання терміном до 1 року: 
а) лізинг; 
б) хайрінг; 
в) рентінг;  
г) консалтінг; 
 16.Оренда машин та обладнання терміном на 5 і більше років: 
 а) лізинг;  
 б) хайрінг; 
 в) рентінг; 
 г) консалтінг; 
 17.До функції Кабінету Міністрів України належить: 
 а) затвердження платіжного балансу; 
 б) розробка і корегування концепцій ЗЕД України; 
 в) підписання міждержавних угод про співробітництво з іншими 
країнами;  
 г) підписання міжнародних угод в межах своєї компетенції; 
 18.Основні функції Верховної Ради щодо регулювання ЗЕД: 
 а) підписання угод в сфері економіки, науки і техніки; 
 б) розробка і корегування концепцій ЗЕД України, підписання 
міжурядових угод про співробітництво з країнами світу; 
 в) реєстрація іноземних суб’єктів ЗЕД; 
 г) розробка нормативних документів, що регулюють ЗЕД;  
 19.Орган, який укладає міжнародні угоди про співробітництво в межах 
своєї компетенції: 
 а) антимонопольний комітет; 
 б) Державна митна служба;  
 в) НБУ; 
 г) Верховна Рада України; 
 20.Регулюють здійснення ЗЕД між національними господарськими 
суб’єктами та їх іноземними контрагентами, шляхом розробки та 
прийняття відповідних взаємних прав та зобов’язань: 
а) міжнародні валютні біржі; 
б) міжнародні аукціони; 
в) міжнародні організації; 
г) міжнародні господарські контракти;  
21.Режим регулювання ЗЕД, який застосовується у вільних чи 
спеціальних економічних зонах: 
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а) національний режим регулювання; 
б) режим найбільшого сприяння; 
в) спеціальний режим;  
г) соціальний режим; 
22.Режим, який передбачає встановлення пільг для окремих іноземних 
суб’єктів при здійсненні ними зовнішньоекономічних операцій на 
території нашої країни: 
а) національний режим регулювання; 
б) режим найбільшого сприяння;  
в) спеціальний режим; 
г) соціальний режим; 
23.Ставка преференційних митних тарифів становить: 
а) 0-5%;  
б) 5-10%; 
в) 10-20%; 
г) 10 і більше %; 
24.Грошові кошти, які надаються суб’єктам ЗЕД з метою створення та 
розвитку експортного виробництва в конкретній сфері господарської 
діяльності: 
а) інвестиція; 
б) дотація; 
в) субсидія;  
г) депозит. 
25.Транспортне забезпечення зовнішньоекономічної операції, яке 
обслуговується одним видом транспорту: 
 а) пряме  
 б) зворотне 
 в) змішане 
 г) комбіноване 
26. На який вид перевезення припадає близько 60% обсягу вантажу, 
який перевозиться між країнами світового співробітництва: 
 а) авіаційні 
 б) автомобільні 
 в) залізничні 
 г) морські.  
27. Не регулярні рейси морських суден без чіткого розкладу, які 
здійснюються на основі угоди між судновласником і суб’єктом ЗЕД – 
це 
 а) лінійне судноплавство 
 б) трампове судноплавство  



64 
 

 в) пряме судноплавство 
 г) комбіноване судноплавство. 
28. На основі якого договору здійснюється трампові перевезення 
 а) коносаменту 
 б) авіанакладної 
 в) чартеру 
 г) фрахтування 
29. Який тип лінійного судноплавства обслуговується перевезенням 
вантажу в океанських напрямках на основі угод конференцій 
судновласних компаній? 
 а) одностороннє 
 б) спільне 
 в) конференційний  
 г) двостороннє 
30. Товарнотранспортна накладна при морських перевезеннях: 
 а) коносамент  
 б) чартер 
 в) тайм-чартер 
 г) димайз-чартер 
 31. Димайз-чартер означає: 
 а) договір про оренду судна, яке використовується в будь-яких 
напрямках суб’єктами ЗЕД 
 б) оренда судна без екіпажу 
 в) договір про оренду судна на певний проміжок часу, коли суб’єкт не 
несе витрат на його утримання 
 г) договір про оренду судна на певний проміжок часу, коли суб’єкт 
несе витрати на його утримання  
32. Що означає прямий вид коносаменту? 
 а) передбачає перевантаження товару 
 б) не передбачає перевантаження товару  
 в) означає передачу прав третій особі 
 г) коли товар посилається декільком покупцям. 
33. KOTIF – це... 
 а) основний документ автомобільних перевезень 
 б) основний документ авіаперевезень 
 в) конвенція про міжнародні залізничні перевезення  
 г) конвенція про морські перевезення 
34. З кількох оригіналів і копій складається коносамент? 
 а) з 3 оригіналів та 4 копій 
 б) з 3 оригіналів та 2 копій 
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 в) з 3 оригіналів та 3 копій  
 г) з 2 оригіналів та 3 копій 
35. Інкотермс – це... 
а) умови контракту про факторинг 
б) можливі умови поставок товару від експортера до імпортера  
в) оренда іноземним інвестором господарських об’єктів 
г) Відносини між суб’єктами світового господарства з приводу купівлі-
продажу товарів, капіталу, робочої сили, послуг 
36. Всі умови «Інкотермс» поділяються на: 
а) 2 групи 
б) 3 групи 
в) 4 групи  
г) 5 груп 
37. Кількість базисних умов поставки згідно «Інкотермс»: 
а) 13  
б) 14 
в) 15 
г) 12 
38. На сьогоднішній день в світовій практиці використовують умови 
поставок 
а) Інкотермс - 2000  
б) Інкотермс - 2012 
в) Інкотермс - 2010 
г) Інкотермс - 1990 
39. Базисна умова поставки, яка передбачає мінімальні зобов’язання 
продавця 
а) FOB 
б) CIF 
в) EXW  
г) FAS 
40. Умова поставки „франко вздовж борту судна” 
а) DАТ 
б) CPT 
в) CIF 
г) FAS  
41. Витрати, які включаються в ціну товару, згідно „Інкотермс – 2010”, 
при умові поставки EXW 
а) пакування  
б) навантаження на транспортні засоби 
в) доставка до основного перевізника 
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г) вивізне мито 
42. Умова поставки, яка означає, що продавець оплачує фрахт за 
перевезення товару до погодженого місця призначення 
а) CPT  
б) CIF 
в) CFR 
г) CIP 
43. Витрати на навантаження на транспортні засоби, не несуть при 
такій умові поставки 
а) франко-завод  
б) франко-перевізник 
в) франко вздовж борту судна 
г) Франко-борт 
44. Базисна умова поставки, яка передбачає максимальні зобов’язання 
продавця  
а) EXW 
б) CFR 
в) FOB 
г) DDP  
45. Умова поставки, при якій продавець виконав свої зобов’язання тоді, 
коли товар доставлений у зазначене місце на кордоні 
а) FAS 
б) CIP 
в) DAР  
г) DDP 
46. При якій умові поставки, продавець сплачує імпортне мито 
а) DАР 
б) DDP  
в) ДАТ 
г) FOB 
47. МГК, які передбачають ситуацію, коли сторона, набуваючи вигоди, 
не відшкодовують її: 
а) формальні МГК; 
б) реальні МГК; 
в) благодійні МГК;  
г) односторонні МГК. 
48. Які МГК передбачають погодження волі сторін на основі 
дотримання ними лише основних вимог міжнародного економічного 
права та національного законодавства? 



67 
 

а) концесуальні;  
б) комунікативні; 
в) формальні; 
г) благодійні. 
49. Форма надання короткострокового кредиту під експорт товарів – 
це: 
а) оффшор; 
б) чартер; 
в) фрахт; 
г) факторинг. 
50. Правовий документ, що фіксує права та обов’язки партнерів по 
здійсненню спільної зовнішньоекономічної діяльності – це: 
а) чартер; 
б) МГК;  
в) фрахтування; 
г) коносамент. 
51. Згідно „Інкотермс – 2010” EXW – це: 
а) франко – перевізник; 
б) франко на борту судна; 
в) франко – підприємство;  
г) франко вздовж борту судна. 
52. Якщо контракт не виконується від одного до 30-ти днів, то сума 
економічних санкцій дорівнює: 
а) 0,08 %; 
б) 0,12 %; 
в) 0,15 %; 
г) 0,05 %.  
53. Метод боротьби з неплатежами в міжнародному бізнесі – це: 
а) факторингові операції;  
б) спонсорські операції; 
в) фрахт; 
г) штраф. 
54. Відокремлена господарська одиниця зареєстрована в країні 
місцезнаходження-це: 
а) підприємство; 
б) організація; 
в) фірма;  
г) товариство. 
55. Скільки фірм налічується в Україні: 
а) 10 тис.; 
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б) 200 тис;  
в)1 млн.; 
г) 15 млн. 
56. Виділяють такі форми фірм: 
а) індивідуальні підприємці і об’єднання підприємців;  
б) повне товариство; 
в) приватні підприємці і спілки підприємців; 
г) акціонерне товариство. 
57. Товариство об’єднує лише: 
а) колектив; 
б) капітал;  
в) професіоналів; 
г) партнерів. 
58. Фірмові довідники включають: 
а) газети, журнали; 
б) реклами; 
в) каталоги; 
г) річні звіти, каталоги, проспекти, рекламні видання. + 
59. До абсолютних показників належать: 
а) прибуток і об’єм продажу;  
б) рентабельність активів і прибуток; 
в) прибуток і рентабельність основного капіталу; 
г) рентабельність активів і об’єм продажу. 
60. До відносних показників належать: 
а) показники рентабельності;  
б) прибуток; 
в) рентабельність активів; 
г) об’єм продажу. 
61. Однією із функцій дилерів є: 
а) спільна збутова діяльність; 
б) організація і проведення показу продукції;  
в) адаптація до ринку та попиту 
г) власна система збуту. 
62.Митне регулювання поділяється на два рівня: 
а) регіональне та національне;  
б) міжнародне та регіональне; 
в) національне та міжрегіональне; 
г) міжнародне та національне.  
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63. Відносини, що виникають між державою і суб’єктами ЗЕД з 
приводу умов перетинання національного кордону товарами, 
капіталами, робочою силою називаються: 
а) експорт-імпорт; 
б) митним регулюванням;  
в) зовнішнею торгівлею ; 
г) зовнішньоторговельним оборотом. 
64. Оплата послуг, що надають суб’єктам ЗЕД працівники митниці 
називається: 
а) митним тарифом; 
б) митним податком; 
в) митними зборами;  
г) ставкою митного податку. 
65. Податок, що розраховується як відсоток від вартості товару, що 
підлягає експорту чи імпорту називається: 
а) компенсаційним митом; 
б) акцизним збором; 
в) митними зборами; 
г) адвалорним митом.  
66. Мито, яке стягується зверху встановленого мита називається:  
а) компенсаційне мито;  
б) адвалорне мито; 
в) антидемпінгове мито; 
г) фіскальне мито. 
67. Митні податки в Україні стягуються в: 
а) доларах США; 
б) національній валюті суб’єкта ЗЕД, з якого стягується мито; 
в) національній валюті України;   
г) євро. 
68. Існує два вида адвалорного мита: 
а) максимальне і мінімальне;  
б) імпортне та експортне; 
в) специфічне та альтернативне; 
г) постійне та змінне. 
69. Митну політику України визначає: 
а) президент; 
б) уряд;  
в) Міністерство економіки та з питань європейської інтеграції України; 
г) Верховна рада України.  
70. Ставка адвалорного мита: 



70 
 

а) стабільна; 
б) із збільшенням ціни товару, збільшується ставка адвалорлого мита;  
в) із збільшенням ціни товару, зменшується ставка адвалроного мита;  
г) із зменшенням ціни товару, зменшується ставка адвалорного мита. 
71. Тариф, тверда ставка, яка застосовується до переліку товарів, що 
підлягають експорту чи імпорту із зазначенням проти кожного розміру 
митного податку, у вигляді відсотка називається: 
а) специфічне мито;  
б) комбіноване мито; 
в) адвалорне мито; 
г) компенсаційне мито. 
72. Організація, яка в сучасних умовах регулює майже 90% експортно-
імпортних операцій в світі: 
а) МВФ 
б) ВТО 
в) СОТ  
г) ООН 
73. Митне регулювання передбачає оподаткування 
а) товарів які ввозяться в Україну 
б) товари які вивозяться з України 
в) товари, що транспортуються через Україну 
г) вірними є всі відповіді  
74. Орієнтовані ціни на товари, які реалізуються на світовому ринку 
а) зразок мит 
б) моніторинг індикативних цін  
в) примірник податків 
г) єдиний митний тариф 
75.Скільки стадій проходить митний контроль? 
а) 2; 
б) 3;  
в) 4; 
г)5. 
76. Коли сплачується митний податок? 
а) за тиждень до перетину товарами митного кордону; 
б) за 1 день до перетину товарами митного кордону; 
в) після перетину товарами митного кордону;  
г) при перетині до перетину товарами митного кордону. 
77. Міжнародний документ, який фіксує у собі базові умови поставки 
а) Інкотермс – 2010;  
б) коносамент; 
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в) письмовий дозвіл СОТ; 
г) типовий документ ООН. 
78. Форс - мажорні дії – це... 
а) заплановані дії; 
б) обставини нездоланої дії;  
в) випадкові дії; 
г) псування товару. 
79. Ситуація після якої сторони можуть звернутися до міжнародного 
комерційного арбітражного суду - це... 
а) арбітраж; 
б) антураж;  
в) ажіотаж; 
г) санкції. 
80. Цей тип контракту передбачає погодження волі сторін на основні 
дотримання ними лише основних вимог міжнародного економічного 
права та національного законодавства – це... 
а) аматорські контракти; 
б) реальні контракти; 
в) концесуальні контракти;  
г) основні контракти. 
81. Цей тип контракту передбачає чітко вказані координати сторін, а 
саме юридичні назви сторін, юридичні адреси, рахунки – це... 
а) іменні контракти;  
б) прості контракти; 
в) складні контракти; 
г) тривалі контракти. 
82. Цей тип контракту передбачає реалізації поточних завдань в межах 
загального контракту, як правило, подаються в одному пакеті із 
загальними контрактами – це... 
а) часткові контракти;  
б) загальні контракти; 
в) основні контракти; 
г) головні контракти. 
83. Як перекладається термін „франко”? 
а) оплачено; 
б) вільно;  
в) звільнено; 
г) за рахунок когось. 
84. СЕЗ „Миколаїв” була створена для залучення інвестицій в галуль: 
а) суднобудування; 
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б) машинобудування; 
в) виробництво промислових газів; 
г) всі відповіді вірні.  
85. Найперша спеціальна економічна зона, що була створена в Україні: 
а) Миколаїв; 
б) Славутич;  
в) Порто-франко; 
г) Рені.  
86. Міжнародна фінансова організація, створена для фінансування 
молого і середнього бізнесу в країнах Центральної і Східної Європи: 
а) ЄБРР;  
б) БАГІ; 
в) МВФ; 
г) МБРР.  
87. Міжнародна фінансова організація, створена для сприяння 
приватним підприємствам у країнах, що розвиваються: 
а) МФК;  
б) БАГІ; 
в) МВФ; 
г) МБРР.  
88. Міжнародна фінансова організація, метою діяльності якої є 
сприяння економічному розвитку країн, що розвиваються: 
а) ЄБРР; 
б) БАГІ; 
в) МФК; 
г) МБРР.  
89. Кількісне обмеження експорту чи імпорту товарів на певний період 
часу: 
а) дозвіл; 
б) патент; 
в) ліцензія; 
г) квота.  
90. Діяльність державних органів з управління обігом валюти, 
контролю за валютними операціями, обмеження використання 
іноземної валюти: 
а) квотування; 
б) ліцензування; 
в) митне регулювання; 
г) валютне регулювання.  
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1. До якого джерела ризиків відносять зростання цін, банкрутства 
покупців, зміна курсу валют: 
а) економічні; 
б) фінансові;  
в) політичні; 
г) соціальні. 
92. Форма транспортних послуг, що забезпечують регулярні 
перевезення між установленими портами генеральних вантажів за 
заздалегіть оголошеним розкладом: 
 а) лінійне судноплавство  
 б) трампове судноплавство  
 в) пряме судноплавство 
 г) комбіноване судноплавство. 
93. Наймання судна без екіпажу: 
а) бербоут-чартер  
 б) димайз-чартер 
 в) тайм-чартер 
 г) фрахтування за генеральним контрактом. 
94. Фрахтування судна, за яким судновласник зобов’язується протягом 
конкретного періоду перевезти певну кількість вантажів: 
а) бербоут-чартер  
 б) димайз-чартер 
 в) тайм-чартер 
 г) фрахтування за генеральним контрактом.  
95. Податкові пільги можуть мати такі суб’єкти ЗЕД: 
а) у яких обсяг експорту складає 2% від обсягу товарів, що реалізовані 
за фінансовий рік; 
 б) у яких обсяг експорту менше обсяг імпорту за фінансовий рік 
 в) у яких обсяг експорту перевищує обсяг імпорту за фінансовий рік; + 
 г) у яких обсяг експорту складає 3% від обсягу товарів, що реалізовані 
за фінансовий рік.  
96. Кількісне обмеження експорту чи імпорту товарів на певний період 
часу: 
а) квота  
 б) патент 
 в) лізинг 
 г) кононсамент 
97. До якого джерела ризиків відноситься політична нестабільність 
країн-партнерів ЗЕД: 
а) економічні; 
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б) фінансові;  
в) політичні;  
г) соціальні. 
1. До якого джерела ризиків відноситься вплив релігії: 
а) економічні; 
б) фінансові;  
в) політичні; 
г) соціальні.  
99. Крупні посередники у ЗЕД називаються: 
а) експортерами 
б) агентами 
в) трейдерами  
г) дилерами 
100. Договір, на основі якого здійснюється трапове судноплавство. 
а) чартер  
б) бартер 
в) кононсамент 
г) трамповий договір 
 
Вставте пропущене слово: 
______ – це сукупність міжнародних торговельних угод, при укладанні 

яких закупівля продукції супроводжується зворотнім постачанням 
товарів, з метою досягнення балансу експортно-імпортних операцій. 
________– це спосіб міжнародного продажу окремих партій товару або 
окремих предметів, що по черзі виставляються для огляду, і які 
переходять у власність покупця, що запропонував найвищу ціну 
_______- податок, що держава накладає на товар, якщо він перетинає 
державний кордон або кордон митної зони. 
_______- це форми й методи відносин між суб'єктами світового 
господарства з приводу виробництва, розподілу, обміну, споживання 
матеріальних благ і надання послуг. 
________- механізм, функціонування якого покликано забезпечити 
купівлю й продаж національних гр\ошових одиниць і іноземної валюти з 
метою їхнього використання для обслуговування міжнародних платежів, 
спекуляції, хеджування валютних ризиків. 
________- це обмінне співвідношення між двома валютами або ціна 
однієї валюти, виражена в іншій валюті. 
________- регулювання питань, пов'язаних із встановленням мита і 
митних зборів, процедурами митного контролю, організацією діяльності 
органів митного контролю України. 
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________-  система планування, реалізації, контролю й аналізу заходів 
щодо впливу на багатонаціональне ринкове середовище й пристосування 
до її умов підприємства, яке здійснює свою діяльність більш ніж в одній 
країні. 
________– це оцінені й збалансовані товарообмінні операції за єдиним 
договором-контрактом без грошового еквівалента 
_________- це показник, що характеризує значимість 
експорту для економіки. 
_________-  договір (угоду) між двома або декількома сторонами, що 
перебувають у різних країнах, з поставки товарів або наданню послуг. 
_________- це певним чином організований, постійно діючий ринок, на 
якому укладаються угоди купівлі - продажу цінних паперів 
_________- постійно діючий ринок, на якому здійснюються угоди з 
іноземною валютою. 
_________- постійно діючий оптовий ринок чистої конкуренції, на якому 
за певними правилами укладаються угоди купівлі - продажу на якісно 
однорідні й легко взаємозамінні товари 
_________- одна з форм зовнішньоекономічної діяльності, при якій 
покупець (замовник) повідомляє конкурс для продавців (постачальників) 
на товар з певними техніко-економічними характеристиками, підрядників 
на виконання робіт або партнерів для створення спільних підприємств. 
____________- це періодичний ринок з демонстрацією зразків товарів, на 
якому потенційні продавці й покупці проводять переговори, уточнюють 
пропозиції і підписують контракти.  
___________- публічна демонстрація досягнень у певній галузі науки, 
економіки, культури з метою реклами товарів. 
___________- це документ, який свідчить про те, що одна сторона угоди 
(продавець) зобов'язується доставити товар у власність іншій стороні 
(покупцю) яка, в свою чергу, зобов'язується прийняти його і заплатити 
ціну за товар. 
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